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MĚSTO OCENILO 
SVÉ SPORTOVCE

Z KONFERENCE HSOÚ

PŘÍBĚH GRANÁTOVÉHO 
NÁRAMKU B. NĚMCOVÉ

NOVÁ VIZUÁLNÍ IDENTITA 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY

ČESKÁ TŘEBOVÁ SE STALA CENTREM I VZOREM 
HLEDÁNÍ ŘEŠENÍ PRO HOSPODÁŘSKY SLABÉ REGIONY
Silný začátek, mimořádný zájem i  nabitý odborný program. Taková byla 2. celostát-
ní konference věnovaná hospodářsky a  sociálně ohroženým územím (HSOÚ), kterou 
uspořádal Pardubický kraj ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Pardubic-
kého kraje. Akce, která se uskutečnila v prostorách Střední školy technické a dopravní 
Gustava Habrmana potvrdila, že téma regionálních nerovností se stává jednou z klíčo-
vých priorit veřejné politiky v České republice. Pardubický kraj se podpoře HSOÚ vě-
nuje dlouhodobě a svými aktivitami na Českotřebovsku a Moravskotřebovsku se stává 
vzorem pro ostatní v rámci celé České republiky.
Konferenci slavnostně zahájil prezident Čes-
ké republiky Petr Pavel společně s  hejtma-
nem Pardubického kraje Martinem Netolic-
kým. Účastníci tak měli jedinečnou příležitost 
zapojit se do diskuse o  zásadních výzvách 
regionálního rozvoje přímo s  hlavou státu 
a hejtmanem kraje, který patří v  této oblas-
ti mezi lídry. „Prezident republiky v  rámci 
jednoho ze svých prvních projevů ve funkci 
zmínil problematiku hospodářsky a sociálně 
ohrožených území a jsem rád, že svojí aktivi-
tou napříč regionálními cestami dává jasně 
najevo, že toto téma chce řešit a chce na něj 
upozorňovat. Svědčí o tom nejen účast na letošní konferenci, ale také jeho loňská cesta do 
našeho kraje, která byla tematicky na problematiku HSOÚ zaměřena. V rámci této tematic-
ké cesty jsme navštívili kromě České Třebové také Moravskou Třebovou či Brněnec. Všechno 
to jsou lokality, které z různých důvodů označujeme jako hospodářský a sociálně ohrožená 
území,“ řekl hejtman Martin Netolický. „Pro rozvoj těchto oblastí se snažíme vytvářet různé 
místně cílené programy a iniciativy. Nicméně krajský rozpočet na to samozřejmě nestačí. Je 
potřeba aktivní zapojení měst a obcí, ale samozřejmě především státu,“ doplnil hejtman s tím, 
že klíčovou roli hraje také spolupráce se soukromým sektorem, včetně firem a bankovních 
institucí, jejichž zapojení se daří v poslední době úspěšně rozvíjet.

pokračování na další straně >
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Jednání Zastupitelstva města Česká Tře-
bová se uskuteční v  pondělí 15.  červ-
na 2026 od 15 hodin v budově městského 
muzea.
On-line přenos z  jednání zastupitelstva mů-
žete sledovat na YouTube Město Česká Tře-
bová. Tamtéž najdete i  záznamy z  předcho-
zích jednání.

Vážení čtenáři Českotřebovského zpravoda-
je, 
blíží se konec školního roku. Také letos do-
provodí naše školáky na prázdniny tradič-
ní celoměstská akce Týden sportu, která se 
uskuteční už po osmadvacáté. Tým pod ve-
dením Lubomíra Vašiny opět připravil pestrý 
program, který se bude odehrávat na spor-
tovištích i na Starém náměstím. Pevně věřím, 
že v  týdnu od 15. do 19. června bude přát 
počasí nejenom sportovním kláním, ale také 
vzájemnému setkávání. 
Období letních prázdnin našim dětem po-
skytuje nejenom volný čas k  bezstarostné 
zábavě, ale také mnohá pokušení experi-
mentovat a zkusit něco nového. Ruku v ruce 
s mládím chodívá i zvědavost. V dnešní době 
jsou však na mladé lidi nachystány i sofistiko-
vanější pokušení, než tomu bylo dříve. Mlu-
vím především o nových typech syntetických 
drog, jako jsou nikotinové sáčky a kratom. 
Jako rodič vím, že každý z  nás pevně věří 
tomu, že jeho dítěte se to netýká, ale pouze 
ten, kdo je připraven, není překvapen. Proto 
město Česká Třebová ve spolupráci s  Cent-
rem protidrogové prevence přichystalo od-
borný seminář na téma „Nové návykové lát-
ky u mladistvých“, který je určen především 
rodičům a pedagogům. Akce se uskuteční 
ve středu 10. června od 16:30 v  Malé scéně 
a vstup bude zdarma. Tímto na seminář zvu 
všechny, kterým nejsou naše děti lhostejné. 
Jistě se na místě dozvíte řadu zajímavých a 
užitečných informací. 
Přeji Vám bezstarostný začátek léta a těším se 
na naše vzájemná setkání, ať už v kanceláři, 
nebo na Týdnu sportu. Poslední den otevře-
ných dveří vedení města před prázdninovou 
přestávkou se uskuteční ve středu 24. června 
v odpoledních hodinách.

Petra Válková, místostarostka města Česká Třebová

ČESKÁ TŘEBOVÁ SE STALA CENTREM I VZOREM 
HLEDÁNÍ ŘEŠENÍ PRO HOSPODÁŘSKY SLABÉ REGIONY
pokračování z titulní strany >

Česká Třebová
jako centrum regionálního rozvoje
Konference do České Třebové přilákala 
250 účastníků a další stovka sledovala konfe-
renci online. Vysoký zájem i aktivní zapojení 
odborníků, zástupců státní správy, samo-
správ a  dalších institucí potvrdily rostoucí 
význam problematiky HSOÚ napříč celou 
republikou. „Je pro nás velkým impulsem pro 
další činnost, že naše město mohlo hostit tak 
významnou událost, a považuji za symbolic-
ké, že se setkání konalo právě v České Třebo-
vé. Naše spolupráce s  Pardubickým krajem 
na komplexním řešení problematiky HSOÚ 
začala v roce 2023 a už nyní tak můžeme po-
zorovat její první pozitivní přínosy. Jmenovi-
tě chci zmínit především zřízení nadačního 
fondu HOMERUN, který si klade za cíl zastavit 
odliv mladých a nadaných lidí z našeho regi-
onu. Do této iniciativy se zapojila také řada 
místních firem, které mají zájem na tom, aby 
jejich potencionální budoucí zaměstnanci 
po studiu neodcházeli do větších sídel mimo 
region,“ uvedl v souvislosti s konáním konfe-
rence a  problematikou HSOÚ českotřebov-
ský starosta Zdeněk Řehák.
Program nabídl sérii odborných vystoupe-
ní, panelových diskusí a  tematických bloků 
zaměřených zejména na budoucí podobu 
podpory HSOÚ v  programovém období 
2028–2034. Do diskusí se zapojila mimo jiné 
ministryně pro místní rozvoj Zuzana Mrázová 
i další klíčoví aktéři regionální politiky. Hlav-
ním tématem byla potřeba změny přístupu 
k podpoře regionů tak, aby více reflektovala 
jejich skutečné potřeby a  vedla k  reálnému 
zlepšení kvality života obyvatel.

Problémem je rozdrobenost dotací
a podpora silných regionů
Diskuse napříč jednotlivými bloky ukázaly, 
že budoucnost HSOÚ bude záviset přede-
vším na schopnosti efektivně zacílit podpo-
ru a  posílit kapacity přímo v  území. Jedním 
z  nejzásadnějších závěrů je, že bez kvalitně 
připravených projektů se veřejné prostředky 
do regionů nedostanou. Připravenost a kva-
lita projektů se tak stávají rozhodujícím fak-
torem úspěchu. „Napříč odborníky na regio-
nální rozvoj a evropské fondy je dominantní 
názor podložený statistikou, že současný 
systém podpory stále zvýhodňuje silnější 
regiony, zatímco ty slabší často nedokážou 
plně využít dostupné nástroje. To souvisí ne-
jen s  nastavením dotačních titulů, ale také 
s  nedostatkem lidských kapacit, zkušeností 
a  know-how v  ohrožených územích,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický. „Cílem musí být 
nejen udržení dynamiky silných regionů, ale 
skutečná a efektivní pomoc těm slabším,“ do-
plnil hejtman.
Podle ministryně pro místní rozvoj Zuzany 
Mrázové je nutné se do budoucna zaměřit 
na cílení podpory s  větším důrazem na ná-
vratnost a efektivitu. Ministryně také zmínila, 
že problémem není nedostatek peněz v sys-

tému, ale nedostatek připravených projektů. 
Podle ní je navíc podpora roztříštěná do desí-
tek titulů bez reálného dopadu. Plošné výzvy 
navíc podle odborníků nedokážou reagovat 
na specifické potřeby jednotlivých regionů. 
Budoucí přístup by měl být více diferenco-
vaný a  zaměřený na konkrétní problémy 
daného území. Zásadní roli bude hrát také 
spolupráce. Úspěšný rozvoj regionů bude 
záviset na schopnosti aktérů v území – krajů, 
obcí, podnikatelů i  neziskového sektoru  – 
formulovat společné priority a  postupovat 
koordinovaně.

Demografie a budoucí výzvy
Velkou pozornost věnovala konference de-
mografickému vývoji, který představuje jed-
nu z nejzásadnějších výzev pro HSOÚ. Proto 
byl jedním z hostů konference ředitel Ústavu 
zdravotnických informací a statistiky ČR Ladi-
slav Dušek. Stárnutí populace, odliv mladých 
lidí a  rostoucí potřeba zdravotní a  sociální 
péče budou v  následujících letech výrazně 
zvyšovat tlak na veřejné rozpočty i samotné 
regiony. Dušek například zmínil, že do roku 
2035 přijde prudký nárůst seniorů ve věku 
80+ a tím také výrazně poroste počet lidí zá-
vislých na péči. To bude vytvářet mimo jiné 
tlak na zvýšení atraktivity sociálních a  zdra-
votnických oborů, kde dlouhodobě chybí 
pracovníci.

Směr po roce 2028: kvalita místo kvantity
Jedním z dalších témat konference byla pří-
prava na nové programové období po roce 
2028. Diskuse ukázaly, že konkurence mezi 
regiony o finanční prostředky poroste a dů-
raz bude kladen především na kvalitu projek-
tů, jejich připravenost a reálné dopady.
Zástupci ministerstev i  odborné veřejnosti 
se shodli, že budoucnost podpory spočívá 
v  omezení plošných dotací a  posílení stra-
tegických projektů s jasně definovanými cíli. 
Důležitá bude také kombinace veřejných 
a soukromých zdrojů a větší důraz na návrat-
nost investic.
Současně zaznělo, že HSOÚ se stávají celo-
státní prioritou. Účast prezidenta republiky 
i aktivní zapojení krajů potvrzují rostoucí po-
litickou podporu tohoto tématu. Klíčové však 
bude, aby se tato podpora promítla do kon-
krétních kroků napříč jednotlivými resorty.
„Chceme, aby podpora byla do budoucna 
ještě lépe cílená a odpovídala skutečným po-
třebám konkrétních území. Jsme jednoznač-
ně pro, aby byly budoucí výzvy nastaveny 
s ohledem na specifika regionů a místní po-
třeby. Potřebujeme koncentrovat prostředky 
tam, kde mají největší smysl, a zároveň zajis-
tit, že se budou pozitivní dopady projektů 
vzájemně doplňovat,“ doplnil hejtman Mar-
tin Netolický.
Více informací o  konferenci, programu i  vý-
stupech je k dispozici na www.hsou.cz.

Text a foto: Pardubický kraj
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NA ČEM SE PRACUJE

V POLOVINĚ ČERVNA DOJDE K PROVIZORNÍMU OTEVŘENÍ 
NOVÉ LÁVKY PRO PĚŠÍ
V  těchto dnech dochází k  dokončování mostní konstrukce nové lávky přes kolejiště, 
která bude spojovat ulici Slovanská a Semanínská. Stavba je investičním počinem Sprá-
vy železnice v rámci modernizace místního uzlu. Začátkem května se na radnici sešli 
zástupci SŽ, města, zhotovitele a  dalších zainteresovaných subjektů, aby projednali 
otázky spojené s prvními měsíci provozu.
Se zpřístupněním lávky je počítáno v polovině měsíce června, nejprve se ovšem bude jed-
nat o provizorium spočívající v absenci výtahu, kamerového systému a přístup bude možný 
pouze po provizorním schodišti. „Zhotovitel nás informoval o tom, že se z jeho pohledu jedná 
o jediný možný stavebně-technický postup. Zbudování nástupních věží totiž brání vyústění 
současného podchodu. Ten bude po uvedení lávky do provizoria uzavřen a následovat bu-
dou práce na přeměně podchodu v kabelovod. Konec provizoria by měl nastat v závěru roku 
2026. Město během této doby zajistí provoz lávky, což znamená především její osvětlení, 
úklidy a čištění odvodňovacích cest. Po kolaudaci lávky pak novostavba přejde do majetku 
města Česká Třebová,“ shrnul podrobnosti o prvních měsících provozu lávky českotřebovský 
starosta Zdeněk Řehák.
Vzhledem ke složité přístupnosti lávky pro imobilní osoby, cyklisty a rodiče s kočárky, bude 
po dobu provizoria nutné využívat podchod mezi náměstím Jana Pernera a  společností 
CZ LOKO.

JHo

V PRVNÍCH 
MĚSÍCÍCH SE NA LÁVKU 

DOSTANEME POUZE 
PO PROVIZORNÍM 

SCHODIŠTI

Rekonstrukce tělocvičny a  přiléhajícího 
zázemí ZŠ Ústecká
Od poloviny měsíce dubna probíhají na ZŠ 
Ústecká práce na rekonstrukci zdejší tělo-
cvičny a přiléhajícího zázemí, které navazují 
na loňskou proměnu venkovního sportovní-
ho areálu. Ještě před zahájením stavby bylo 
nutné zajistit její oddělení od provozu školy. 
Následovaly bourací práce, stavba nových 
příček a ležatých kanalizací. Součástí investi-
ce dále bude také oprava podlahové krytiny, 
stropu, osvětlení a  výplní oken. Proměnou 
projdou také přiléhající šatny, sprchy a záze-
mí pro učitele.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

Stavba odvodňovací kanalizace 
pro železniční uzel
Práce prozatím probíhají dle harmonogramu 
a dělníci se tak v první polovině května pře-
sunuli z  ulice Habrmanova do spodní části 
Nového náměstí. Dokončením odvodňovací 
kanalizace pomine jeden ze zásadních dů-
vodů, který doposud bránil potřebné rekon-
strukci Nového náměstí. Město Česká Tře-
bová se na novou situaci připravuje tím, že 
projektantům zadalo vyhotovení dokumen-
tace, která řeší novou podobu celého pro-
stranství. Dle harmonogramu bude stavební 
činnost v červnu pokračovat v ulici Pražské-
ho v  úseku mezi Novým náměstím a  ulicí 
Felixova, kam se práce přesunou na přelomu 
června a července.

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
Na stavbě nového pavilonu domova pro se-
niory aktuálně dělníci dokončují opláštění 
provětrávané fasády a  realizaci venkovních 
zpevněných ploch. Uvnitř objektu probíhá 
dokončování osazování vnitřních dveří, ma-
lířských prací, montáže kuchyní a  instalace 
koncových prvků, jako jsou madla a  další 
ochranné prvky. Na konci května stavbu če-
kají prohlídky Hasičského záchranného sbo-
ru a  Krajské hygienické stanice za účelem 
vydání závazných stanovisek.

Nová budova městské knihovny
Na přelomu dubna a května začaly pracovní-
ci v  budoucí knihovně instalovat specifický 
herní prvek v podobě stromu se skluzavkou. 
Dále probíhají také práce na dalších prvcích 
vnitřního vybavení a  zároveň se odstraňu-
jí vady a  nedodělky. Tyto práce probíhají 
v  útrobách novostavby i  jejím bezprostřed-
ním okolí. V  pondělí 11.  května zavítali do 
budoucí knihovny také zastupitelé města, 
aby se seznámili s průběhem prací. Opravu si 
jistě zaslouží také komunikace v ulici Slovan-
ská, nejprve však bude využita jako návozová 
trasa pro stavbu železničního uzlu.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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MĚSTO ZAKOUPÍ BÝVALOU HURTOVU HOSPODU NA KOZLOVĚ
V  pondělí 20.  dubna se konalo druhé letošní jednání Zastupitel-
stva města. Z avizovaného programu byl v úvodu stažen bod č. 12 
„Schválení prodeje pozemků - lokalita Borek - METRANS,  a.  s.“, 
protože kupující před jednáním informoval město o nových sku-
tečnostech, které vyžadují další předjednání. Po informaci staros-
ty města Zdeňka Řeháka, který přítomné seznámil především se 
stavem dokončovaných budov budoucí městské knihovny a nové-
ho pavilonu Domova pro seniory, bylo zahájeno projednání majet-
kových záležitostí.
V tomto bloku byl největší prostor věnován výkupu tzv. Hurtovy hos-
pody v přidružené obci Kozlov. „Současní majitelé se rozhodli stavení 
prodat a následně se na nás s přímluvou pro výkup obrátilo městské 
muzeum, ale i další obyvatelé, kteří mají k lokalitě vztah. Hurtova hos-
poda se nachází v bezprostřední blízkosti Chaloupky Maxe Švabinské-
ho a je spjata s jeho životem i tvorbou. V případě, že by objekt odkoupil 
někdo, kdo by nebral ohled na význam lokality, ve které se stavba na-
chází, mohl by Kozlov přijít o část svého kouzla, který z něj dělá turistic-
ky a rekreačně zajímavou lokalitu,“ okomentoval důvody k výkupu českotřebovský starosta Zdeněk Řehák. Zastupitelé výkup za 5,3 milionu 
svým hlasováním posvětili. Město bude nyní pro objekt hledat vhodné využití.
Následně došlo ke schválení dotací z programu na podporu sportovní činnosti mládeže a odměny trenérům mládeže v celkové hodnotě 
2,9 milionu korun. Tyto peníze budou rozděleny mezi TJ Lokomotiva, Sportovní taneční klub, místní fotbalisty, atlety, sokolskou jednotou 
a florbalový oddíl Orlicko-Třebovsko. Dále byla Komunitnímu centru Petrklíč přidělena dotace z programu na podporu aktivit v sociální oblas-
ti ve výši 100 tisíc korun. Město přispěje také 300 tisíc korun na nový automobil pro Český červený kříž a dalších 530 tisíc korun na podporu 
služby senior dopravy.
Závěrečný bod různé obsahoval dva body. Zastupitelé nejprve schválili udělení Cen města Česká Třebová KOHOUT osmici laureátů a násled-
ně se věnovali také úpravě statutu pravidel Periodika Českotřebovský zpravodaj. Nový zákon o volebních kampaních a o transparentnosti 
a cílení politické reklamy totiž nadále neumožňuje, aby v období před komunálními volbami byla součástí radničních listů bezplatná politická 
inzerce. Zastupitelé hlasovali o dvou variantách, přičemž první počítala s úplným zrušením politické reklamy, druhá by zavedla její zpoplatně-
ní částkou 12 tisíc korun za ½ strany. Žádná z předložených variant nenašla podporu potřebné většiny zastupitelů. Lze tedy předpokládat, že 
této otázce bude věnován prostor i na příštím jednání. To se uskuteční v pondělí 15. června.

JHo

VOLBY 2026
Jsem Parničák, místní patriot a sleduji dlouhodobě jako občan dění ve městě, nejen 
na stránkách Českotřebovského zpravodaje. Ten je hlavním nositelem, co se před-
stavitelům města, rady a zastupitelům daří. Je toho jistě mnoho, co se v průběhu 
volebního období změnilo a podařilo udělat. Sám mám velké poznatky a zkušenos-
ti z ciziny a mohu dobře srovnávat. V návaznosti na minulost a současnou realitu 
měnících se podmínek v působnosti na občanskou společnost. Jsem realista a vi-
dím průběžné snahy o ovládání městských organizací a firem i manipulace měst-
skými zastupiteli v průběhu volebního období i v současnosti.
V návaznosti na poslední signály, které přichází z rady a zastupitelstva v souvislos-
ti s nadcházejícími komunálními volbami a snahou ovládnout stávající pozice, je 
zarážející pro naši občanskou veřejnost příprava placení volebních poplatků pro 
všechna seskupení. Pro nás občany, zájmová sdružení, koalice strany zleva i zpra-
va, zejména pro nové organizace, které se snaží v přicházejícím období hlásit ke 
kvalitním změnám ve městě a hlásícím se formou přípravy nových kandidátek no-
vého zastupitelstva, je to přístup přímo nedemokratický. Návrh placení volebních 
příspěvků městu (12 000 Kč / půlstrana zpravodaje) znamená očividnou snahu zvý-
hodnit ty, co mají peníze, a funkcionáře na kandidátkách proti ostatním subjektům, 
které si to očividně nemohou dovolit a nemají tedy stejnou šanci. Před minulými 
volbami 2018 a 2022 byla předvolební propagace povolena zdarma, nyní je „cena 
obvyklá“ 12 000.
Je to velký veřejný problém, bude nutné ho všem občanům vysvětlit. Vysvětlit, 
proč tato opatření přichází zrovna před těmito volbami a koho chce vítězná koalice 
zvýhodnit a koho oslabit nebo vyloučit. Sledujme, prosím, všichni přípravu těch-
to nestandardních podmínek zejména pro všechny, co nejsou zastoupení v  radě 
a zastupitelstvu města a připravují nová seskupení v rámci nových navrhovaných 
kandidátek pro komunální volby.
Jsem jedním z garantů tvorby nových seskupení, která vznikají společně na podpo-
ru změn ve městě, a nabízíme konkrétní podporu všem, kteří se chtějí spojit a vy-
tvořit takovou kandidátku, jež nás zpátky zařadí zpět mezi normální aktivní občany 
České Třebové.
Nenechte se vyloučit z možnosti měnit současný stav a ukažte odvahu vystoupit 
veřejně k problematice dneška v České Třebové!

František Prejsler, důchodce

V  reakci na text pana Prejslera považuji za správné 
uvést některá vyjádření na pravou míru. Iniciačním 
momentem k  úpravě statutu a  pravidel Českotřebov-
ského zpravodaje nebyl pokyn od vedení města Česká 
Třebová, jak je v  textu naznačováno, ale legislativní 
změna, konkrétně nový zákon o volebních kampaních 
a  o  transparentnosti a  cílení politické reklamy z  roku 
2025. Ten totiž nedovoluje bezúplatnou propagaci kan-
didujících subjektů v radničních periodicích.
Naším úkolem tedy bylo předložit orgánům města ta-
kovou úpravu pravidel a  statutu, která bude nový zá-
kon reflektovat. Po konzultaci s  městským právníkem 
byly vytvořeny dvě varianty řešení, tedy úplné zrušení 
politické inzerce, případně její zpoplatnění, přičemž 
částka za inzerci pro politické subjekty byla stanove-
na na základě ceníku inzerce po komerční a jiné účely. 
Alternativní způsob určení ceny by mohl být právně 
napadnutelný, což potvrzuje i odpověď na dotaz, kte-
rý redakce Českotřebovského zpravodaje adresovala 
na Úřad pro dohled nad hospodařením politických 
stran a politických hnutí. Konkrétně nám pan PhDr. Jan 
Outlý, Ph.D., odpověděl: „Zákon nestanoví konkrétní 
způsob výpočtu ceny, měla by však odpovídat obvyklé 
ceně inzerce srovnatelného rozsahu a  formátu ve va-
šem zpravodaji.“ Při dubnovém jednání zastupitelstva 
se nepodařilo hlasováním schválit žádný z  navrhova-
ných způsobů řešení.
Pevně věřím, že se do nejbližšího zasedání podaří najít 
politickou shodu, která umožní soulad Statutu a Pravi-
del Českotřebovského zpravodaje s právním řádem.

JHo

Foto: Bývalá Hurtova hospoda stojí v bezprostřední blízkosti 
Chaloupky Maxe Švabinského



5WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

Z RADNICE  /  ČERVEN 2026

PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

CO MI DALA A VZALA ČESKOTŘEBOVSKÁ RADNICE
Když jsem před 4 lety poprvé usedal do la-
vice zastupitelstva, přiznávám, že jsem měl 
smíšené pocity. Na jedné straně odhodlání 
věci měnit a  posouvat, na straně druhé re-
spekt k instituci, která řídí chod našeho měs-
ta. Dnes, ve svých 58 letech a na konci svého 
prvního volebního období, se dívám na tuto 
zkušenost s  nadhledem, který člověk získá 
jen přímou účastí „u stolu“.
Do komunální politiky jsem vstupoval jako 
nováček v pozdním středním věku. Mnozí se 
mě tehdy ptali, proč to v tomto věku dělám. 
Odpověď byla jednoduchá: Česká Třebová je 
můj domov a cítil jsem, že své životní i pro-
fesní zkušenosti mohu zúročit ve prospěch 
nás všech. Chtěl jsem pochopit, proč některé 
věci trvají tak dlouho a zda se dají procesy na 
radnici zefektivnit.
Prvním velkým poznáním pro mě byl střet 
s tím, kdy jako občan vidíte problém a hned 
vidíte i řešení. Jako zastupitel zjistíte, že mezi 
problémem a  jeho vyřešením stojí zákon 
o  zadávání veřejných zakázek, rozpočtová 
pravidla, schvalovací procesy krajů nebo mi-
nisterstev a v neposlední řadě hledání shody 
napříč zastupitelstvem.
Naučil jsem se trpělivosti. Pochopil jsem, že 
i  když máme v  zastupitelstvu různé názo-
ry a  občas jsou vedeny náročné diskuse, cíl 
máme většinou společný – aby se ve Třebo-
vé dobře žilo. Moje původní představa, že 
vše půjde hned, se proměnila v  pochope-
ní pro strategické plánování. Dnes vím, že 
např.  opravit chodník vyžaduje víc než jen 
dobrou vůli; vyžaduje to precizní přípravu, 
která není na první pohled vidět.

Během těch čtyř let se v  našem městě po-
hnula řada věcí. Ať už jde o investice do vel-
kých projektů typu „důchoďák“ či knihovna, 
sportovní hřiště nebo kultivaci veřejného 
prostoru. Na jednáních o rozpočtových změ-
nách jsem se snažil být hlasem rozumu a sta-
bility. Nekřičel jsem u  mikrofonu, ale raději 
jsem věcně argumentoval v kuloárech nebo 
na komisi.
Za svůj osobní úspěch považuji to, že jsem si 
zachoval tvář a schopnost naslouchat lidem 
v ulicích. Právě podněty od vás, sousedů, pro 
mě byly tím nejdůležitějším kompasem. Sa-
mozřejmě ne vše dopadlo podle mých před-
stav. Jsou projekty, které se kvůli nedostatku 
financí nebo administrativním překážkám 
odsunuly. To je daň za dnešní realitu.
Často slýchám, že politika člověka změní. Já 
doufám, že v  mém případě se tak nestalo. 
V 58 letech už má člověk své hodnoty pevně 
ukotvené. Tato téměř 4 léta mi dala hluboký 
vhled do fungování samosprávy a  naučila 
mě vážit si práce lidí, kteří se starají o to, aby 
ráno svítily lampy a odvoz odpadu fungoval 
jako hodinky.
Končím své první období s pocitem, že jsem 
se o  své město staral s  nejlepším vědomím 
a svědomím. Byla to jízda někdy únavná, jin-
dy povzbuzující, ale vždy smysluplná. Česká 
Třebová není jen bod na mapě nebo soubor 
paragrafů v rozpočtu. Jsou to lidé, kteří tu žijí, 
a já jsem hrdý, že jsem mohl být 4 roky jejich 
zástupcem. Děkuji za vaši důvěru, kterou jste 
mi před lety dali. Byla to pro mě škola, na kte-
rou se nezapomíná.

Petr Foldyna, 27 statečných

PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

PRVNÍ RAZÍTKO PRO OBCHVAT ČESKÉ TŘEBOVÉ. JAK TO VYUŽIJEME?
Za 17 let nepodařilo najít vhodnou trasu kolem rybníka Hvězda, nyní 
dostala razítko EIA jen stavba prvních 7 kilometrů od Dlouhé Třebové 
po kruháč Korado. Obchvat má začít v Dlouhé Třebové proti autoba-
zaru a skončit na okružní křižovatce u Korada. V rozhodnutí je celkem 
31 podmínek pro přípravu, stavbu i provoz.
Pro mne osobně to je velké zadostiučinění, i když přichází s mnoha-
letým zpožděním. Mnohokrát jsem uváděl, že trasa přes rybník Hvěz-
da již není ochvatem České Třebové a jen to ztěžuje jeho prosazení. 
Nikdo to neslyšel. Nyní tak rozhodl Pardubický kraj. Naštěstí. V únoru 
2014 jsme bohužel schválili v městském zastupitelstvu usnesení, že 
právě tuto „zkratku na dálnici“ moc potřebujeme a pro ni se zříkáme 
připojení na dálnici u Litomyšle. Byla to chyba. Díky sobeckému pří-
stupu Litomyšle, kde rádi naše špatné rozhodnutí přivítali, nemáme 
ani do té doby garantovaný vstup na dálnici, ani obchvat.
Novou situaci vidím jako podnět k tomu, aby vedení města bylo při 
prosazování stavby nově zkráceného obchvatu daleko aktivnější. 
Bude nyní méně problémový a o více než polovinu lacinější. Právě 
na tom, jak se podaří současnou situaci využít, se ukáže, zda bude-
me mít vedení města akceschopné. Bude třeba jednat „tam nahoře“ 
a argumentovat, prosazovat požadavky občanů. Město se potřebuje 
zbavit nebezpečné tranzitní dopravy procházející přes Českou Třebo-
vou v délce 4,9 km, vedené kolem čtyř škol a s řadou problémových 
míst, rozdělující město na dvě části. Exhalace, hluk a  vibrace. Jezdí 

zde totiž mimořádný počet těžkých nákladních vozidel. Potřebujeme 
obchvat a konkrétní kroky, které k jeho stavbě povedou. Nikoliv jen 
prohlášení, memoranda a  sliby. Tedy přesné vytyčení trasy, zaháje-
ní projektové přípravy, jednání s vlastníky a výkup pozemků, řešení 
sporných situací za aktivní účasti vedení města a další konkrétní kro-
ky, na jejichž konci bude stavba obchvatu.
Nechceme další čekání na to, jak dopadne sčítání dopravy po zpro-
voznění dálnice. Tak to bohužel vyplývá z poslední schůzky s generál-
ním ředitelem ŘSD Radkem Mátlem na naší radnici. Z jednání vůbec 
nevyplývá požadavek města na rychlé řešení, ale naopak souhlas 
s potřebou nejdříve zajistit tzv. „cílové dopravní modely zatížení ko-
munikací“! Nechceme stále jen souhlasit a čekat!
Reakci z vedení města mám jen z tisku. Jsem rád, že „razítko EIA“ bylo 
přivítáno jako významný mezník dalšího postupu, ale děsím se však 
vyjádření starosty Zdeňka Řeháka v MF DNES: „S generálním ředite-
lem ŘSD Radkem Mátlem jsme dohodnuti, že budeme prosazovat 
celý obchvat…“ Pokud to je pravda, tak právě s takovým postupem 
naprosto nesouhlasím! Chovejme se sebevědomě jako před lety v Li-
tomyšli a  starejme se především o  Českou Třebovou a  její občany. 
Pokud by to tak být nemělo, tak bude třeba hledat jiné vedení města. 
Takové, které se bude starat především o Třebováky a neohlížet se po 
okolí a řešit problémy jiných. To ostatní nechme řešit ŘSD!

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY 
ZA DUBEN/KVĚTEN
Naši pracovníci zahájili první letošní seč 
travnatých ploch ve městě. Zvýšená po-
zornost byla před akcí Den Země věno-
vána městskému parku Javorka. Na pro-
gramu tak kromě zálivky nové výsadby, 
okrasných záhonů a květináčů, byla napří-
klad potřebná oprava a  údržba čerpadla 
a  vodotrysku u  Vodníka. Postupně byly 
zprovozněny také další vodní prvky na ve-
řejných prostranstvích.
Probíhá také výsprava komunikací tryskovou 
technologií Jetpatcher v  různých lokalitách 
města. Dále byla provedena také oprava 
schodiště u Kulturního centra a neustále po-
kračuje obnova dopravního značení.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

PŘI ZKRÁŠLOVÁNÍ 
MĚSTA JE NĚKDY 
POTŘEBA PRO-

KÁZAT I VODÁCKÉ 
DOVEDNOSTI

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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ÚSPĚCHY Z RADNICE VIDÍME VŠICHNI. KDO ALE HLÍDÁ CHYBY?
Zastupitelé města se začnou brzy ohlížet za 
uplynulými čtyřmi roky. Byly jistě z  mnoha 
pohledů zajímavé. Na sociálních sítích, v Čes-
kotřebovském zpravodaji i  ostatních komu-
nikačních kanálech jsou obyvatelé města 
převážně informováni o tom, co se všechno 
podařilo. Ve stínu skryté zůstávají informace, 
které se pro prezentaci úspěchů moc nehodí.
Pozici opozičního zastupitele beru přede-
vším jako úlohu kontrolní. V  případě, že 
zjistím nějakou záležitost, která se mi nezdá 
v pořádku, ptám se vedení města nebo od-
povědných úředníků. K tomu je ovšem důle-
žité věnovat mnoho hodin „práce“, která není 
moc vidět. V čem spočívá. Především v tom, 
že pravidelně procházím materiály, které 
má na svém jednání schvalovat městská 
rada, občas je dobré se podívat do registru 
smluv atp.
Pak přijdete na větší i  menší nesrovnalosti, 
z  nichž mnohé projdou i  schválením rady 
bez povšimnutí. Chcete příklad? Při zadává-
ní zakázky na interiéry nové knihovny mne 

zarazilo, že je v rozpočtu uvedeno ke kalku-
laci 6 kuchyňských linek! Přitom v  grafické 
části návrhu jsou jen tři. Neočekával jsem, že 
budujeme další jídelnu, proto jsem „žhavil“ 
telefon a přes ujišťování, že je to tak v pořád-
ku, jsem jasnou argumentací docílil toho, že 
se problémem začali odpovědní pracovníci 
zabývat. Nejedná se o  drobnost v  rozpočtu 
interiérů knihovny za více než 11 milionů. To 
mne pak zarazí, že si takové chyby nevšiml 
nikdo přede mnou. Chybovat je lidské, ale 
když jde o peníze, tak může být taková chy-
ba draze zaplacena. Takových příkladů bych 
mohl uvést více.
Mezi opozičními zastupiteli funguje napros-
to normální komunikace. Před každým jed-
náním zastupitelstva, na kterém se schvaluje 
rozpočet nebo jeho změna, mají zastupitelé 
možnost účastnit se jednání, na kterém se 
mohou ptát a  zjišťovat podrobnosti o  jed-
notlivých změnách a také k nim mít případně 
dotazy nebo vyslovit svůj pohled na věc. Tato 
setkání pro mne mají značnou důležitost. 

Jednak proto, že můžu zjistit podrobnosti 
o  řešeném problému, ale především slyšet 
i názor ostatních zastupitelů z jiných uskupe-
ní. To je pro mne zpětná vazba k nezaplacení. 
Bohužel až na velmi malé výjimky se těchto 
schůzek účastní pouze zastupitelé opozice. 
S  těmi, kteří mají většinu při hlasování na 
jednáních zastupitelstva, se tam takřka ni-
kdy nevidíme. Je to bezesporu velká škoda. 
Neslyší názor druhé strany, nevedou věcnou 
diskuzi, nemají zpětnou vazbu z „druhé stra-
ny“. Doufám, že si přečtou tento článek a za-
myslí se nad tím.
Prací opozice není bořit to, co připraví koalič-
ní vedení, to rozhodně nikdo nemá v úmyslu. 
Mnohdy ale vnášení jiného konstruktivního 
pohledu na řešení některých problémů, pre-
zentace jiného názoru, je také náplní práce 
zastupitele. Pokud znáte názor kolegy v  za-
stupitelstvu, pak možná pochopíte, proč hla-
suje jinak, než vy.

Aleš Spirman, 27 Statečných

KOMISE PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

KOLIK ODPADKOVÝCH KOŠŮ POTŘEBUJEME?
V poslední době se ve veřejném prostoru objevují názory, že je 
v České Třebové málo odpadkových košů. Proto se podívejme na 
to, jaká je běžná praxe a jak jsme na tom v našem městě.
V České republice se jako orientační hodnota pro plánování veřejné-
ho prostoru uvádí přibližně 6–7 odpadkových košů na 1 000 obyva-
tel. Jejich reálné rozmístění se vždy odvíjí od charakteru území, pohy-
bu osob, intenzity využívání veřejných prostranství a dalších místních 
podmínek. Jiný režim je uplatňován v centrech měst, jiný v obytných 
zónách nebo na okrajích zástavby.
Česká Třebová má přibližně 15 tisíc obyvatel a ve veřejném prostoru 
je umístěno 272 odpadkových košů (zdroj: ekobi.cz). To v přepočtu 
odpovídá přibližně 18 košům na 1 000 obyvatel, tedy více než dvoj-
násobku oproti doporučovanému množství.
Je důležité zmínit, že čistota města není dána pouze počtem nádob 
na odpad. V praxi se ukazuje, že část nepořádku vzniká i v situacích, 
kdy jsou odpadkové koše v  dosahu, ale odpad je odkládán mimo 
ně. Typicky jde o drobné odpady v okolí laviček, zastávek nebo frek-
ventovaných míst. V těchto případech pak i dobře nastavený systém 
údržby musí řešit důsledky takového chování. Zkušenosti z  jiných 
měst ukazují, že samotné navyšování počtu košů tento problém ne-
řeší. Klíčové je především chování jednotlivců.

Existují země, které jdou úplně opačnou cestou. Například v Japon-
sku nebo na Islandu je veřejných odpadkových košů minimum, přes-
to jsou tato místa známá vysokou úrovní čistoty. Ukazuje se tak, že 
klíčovou roli hraje především kultura chování, osobní odpovědnost 
a respekt k veřejnému prostoru. Sebelepší systém nebude fungovat 
bez ohleduplného přístupu nás všech. Odpadky vedle laviček, poho-
zené nedopalky nebo obaly od jídla často nekončí pohozené na zemi 
proto, že by v okolí chyběl odpadkový koš, ale kvůli lidské lhostejnos-
ti. Čistota veřejného prostoru je naší společnou vizitkou.
Česká Třebová je typická specifickou strukturou veřejných prostran-
ství – od historického centra přes sídliště až po rozsáhlé plochy ze-
leně a přechodové zóny. Každá z  těchto částí vyžaduje jiný přístup 
k údržbě i k rozmístění mobiliáře. Systém je proto nastaven tak, aby 
odpovídal reálnému pohybu osob.
Naše město má odpadkových košů dostatečné množství a jejich roz-
místění odpovídá běžné praxi. Ani sebelepší systém však není doko-
nalý. Podněty na případné doplnění nebo úpravu umístění košů je 
možné směřovat přímo na společnost Eko Bi,  s.  r. o., která zajišťuje 
odpadové hospodářství ve městě.

Komise pro životní prostředí
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MLÁDEŽ
Aneta Čípová
Atletický klub ISCAREX reprezentuje v  bě-
zích na dráze i mimo dráhu. Mezi její největší 
úspěchy v  roce 2025 patřilo 3. místo z MČR 
v běhu do vrchu, 3. místo z MČR v silničním 
běhu, 5. místo z  halového MČR v  běhu na 
3000 metrů a 9. místo na MČR v přespolním 
běhu. Za zmínku také zajisté stojí první příč-
ka mezi ženami v  celkovém pořadí Iscarex 
poháru, kde se Anetě podařilo zvítězit ve 
třiadvaceti závodech a pouze jednou závod 
zakončila na druhém místě.

Karolína Hyláková
V  minulém roce se nominovala a  úspěšně 
startovala ve čtyřech různých disciplínách 
sportovní kynologie. Dne 14. června 2025 na 
MČR mládeže a  juniorů v  obedienci získala 
dvě 1. místa ve svých třídách v  disciplínách 
„obedience“ a „rally OB“. Na srpnovém MČR 
mládeže a juniorů ve všestrannosti se umísti-
la na celkovém 2. místě. Za úspěšnou lze po-
važovat také účast na MČR mládeže a juniorů 
stopařů, kde se jí podařilo získat 6. místo.

Adam Bezdíček
Kuželkářský oddíl TJ Lokomotiva Česká Tře-
bová, kterému Adam pomohl k  postupu 
ze třetí ligy, musí být na svého odchovan-
ce skutečně hrdý. V  lednu 2025 totiž vyhrál 
Mistrovství Pardubického kraje a kvalifikoval 
se tak na MČR do Českých Velenic. Celkem 
zde shodil 596 kuželek a v  jednotlivcích tak 
získal 4. místo. V  kombinaci zaznamenal 
1 156 shozených kuželek, což znamenalo cel-
kové 7. místo.

Tereza Zemanová
Ze žákovské kategorie přeskočila přímo do 
dorostenecké hokejbalové extraligy, kde hájí 
klubové barvy týmu Sršni Svitavy. Její stabil-
ní výkony ji zařadili do hledáčku reprezentač-
ních trenérů, kteří Terezu povolali na loňské 
MS v Popradu. Zde společně s Anetou Fuch-
sovou a Adélou Stejskalovou přispěly k výhře 
naší reprezentace ve finálovém utkání nad 
Kanadou poměrem 5:1.

Matyáš Maršík
Nejlepší tuzemský tenista ročníku 2010 již 
třetím rokem hraje za ČR ATK Agrofert Pro-
stějov, kam přestoupil z  místního oddílu TK 
Česká Třebová. V  poslední době se účastní 
především zahraničních turnajů, kde dosa-
huje vynikajících výsledků a obdivuhodným 
tempem tak stoupá ve světovém žebříčku 
juniorů.

MĚSTO OCENILO SVÉ SPORTOVCE ZA JEJICH ÚCTYHODNÉ VÝKONY V ROCE 2025
Ve středu 22. dubna proběhlo v obřadní síni městského úřadu v České Třebové tradiční předávání ocenění Sportovec roku, které je 
udělováno na základě nominací od sportovní komise rady města. Oceněna byla pětice jednotlivců z řad mládeže, sedm dospělých 
sportovců a jeden kolektiv.

KOLEKTIVY
FK Česká Třebová – starší žáci
Vítězové krajského přeboru sezóny 2024/25 
během dvaceti zápasů dokázali zvítězit 
v  osmnácti případech, v  jarní části dokon-
ce neztratili ani jeden bod, jako jediný tým 
v  soutěži vstřelili přes 100 branek s  průmě-
rem 5,1 gólu na zápas.

JHo

DOSPĚLÍ
Michal Vebr
Bojovník brazilského jiu jitsu závodící pod 
hlavičkou DSC GYM v  minulém roce získal 
zlato nejenom na tuzemském MČR v katego-
rii masters, ale také na ME v Portugalsku, MS 
v Las Vegas a na PAN AMS ve státě Florida.

Lukáš Vašina
Jeden z  tahounů naší volejbalové reprezen-
tace se v minulém roce spolupodepsal na fe-
nomenálním úspěchu Česka, které po dlou-
hých letech dokázalo na mistrovství světa 
proniknout do elitní čtyřky. Za zmínku stojí 
také druhá místa v CEV Volleyball European 
League a CEV Volleyball Cupu, která vybojo-
val s  polským týmem Asseco Ressovia Rse-
zow.

Patrik Vebr
Závodník AK Škoda Plzeň se specializuje na 
silniční běhy o délce 5 a 10 km, dále pak také 
na půlmaratony a maratony. V minulém roce 
se stal mistrem ČR na ½ maratonu v Pardu-
bicích, prvním tuzemským závodníkem u cí-
lové pásky byl také na Generali ½ maratonu 
v Praze, stal se mistrem ČR v silničním běhu 
na 5 kilometrů a úspěšný byl také v zahraničí. 
Ve francouzském Lille si s  desetikilometro-
vou tratí poradil v čase 29:35 a v Bruselu na 
trase poloviční délky běžel 14:12.

Jiří Hetych
Kuželkářský oddíl TJ Lokomotiva Česká Tře-
bová v  minulém roce obsadil 1. místo ve 
3. kuželkářské lize mužů, čímž si vysloužil 
postup do 2. ligy. Nemalou zásluhu na tomto 
úspěchu měl také Jiří Hetych.

Hana Wiedermannová
Také další oceněný se věnuje kuželkářskému 
sportu. Minulý rok Hana zahájila na krajském 
mistrovství, které se hrálo v  České Třebové. 
První místo tak neputovalo příliš daleko. Zá-
roveň si tak zajistila účast na MČR v  Blatné, 
odkud si odvezla 5. místo. Kromě TJ Lokomo-
tiva hraje také za rakouský klub BBSV Vídeň, 
se kterým v  minulém roce získala stříbrnou 
medaili.

Alan Brusenbauch
Kapitán tenisového družstva TK Česká Tře-
bová v minulém roce ukořistil první místo ve 
čtyřhře na turnaji ITF 1000  – Mezinárodním 
mistrovství Maďarska. Zlato bral také na tur-
naji ITF 400 v Liberci, kde zvítězil ve dvouhře 
i čtyřhře. Dalších úspěchů docílil v rámci ce-
lostátního turnaje dospělých kategorie C.

Monika Veitová
Českou republiku reprezentovala v  sedle 
svého kola na třech závodech světového po-
háru. Mezi její největší loňské úspěchy patří 
2× druhé místo v časovce v  italském Varese 
a  chorvatském Umagu, 3. místo v  časovce 
na světovém poháru ve Švýcarsku a 2. místo 
v rakouském poháru v Althofenu.

společné foto: Ivona Habrmanová
foto na titulní straně: FK Česká Třebová – starší žáci

SPORTOVCI 
ROKU 2025
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ROZHOVOR S ÚSPĚŠNÝMI STIPENDISTY NADAČNÍHO FONDU HOMERUN PARDUBICKÉHO KRAJE
Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje podporuje náš region prostřednictvím grantových výzev pro studenty VŠ. Inspirujte se 
příběhy úspěšných stipendistů ze zimního semestru 2025 z České Třebové Terezou K. a z Ústí nad Orlicí Josefem V. Přečtěte si o Terce, 
která chce propojit generace, a organickém chemikovi tělem i duší Jožovi a jak jim HOMERUN pomáhá při studiu.

„CHEMIE JE KREATIVNÍ UMĚNÍ, 
NEJEN SEZENÍ V LABORATOŘI,“ 
ŘÍKÁ BUDOUCÍ VĚDEC 
A SKAUT JOŽO
Jožo, vy prý o  své profesi máte jasno 
už od první třídy. Je pravda, že jste si už 
jako malý kluk kreslil periodickou tabul-
ku?
Je to tak! Pamatuju si, jak mi bylo asi sedm let a u babičky na zemi 
jsem si obkresloval periodickou tabulku prvků. Dokonce jsem měl 
tehdy v plánu ji prodávat spolužákům (smích). Vědět už od dětství, 
co člověka baví, je obrovská výhoda, kterou ne každý najde. Chemie 
mě zkrátka provází celý život.

Mnoho lidí vnímá chemii jako strohou vědu plnou vzorečků. Vy 
v ní ale vidíte kreativitu. V čem přesně spočívá?
Pro mě je to skoro jako umění. Můžu vymyslet pět nebo šest různých 
způsobů, jak připravit jednu konkrétní molekulu nebo vytvořit vaz-
bu. Není to jen nudné sezení v laboratoři; do té práce se promítá um 
toho člověka, jeho představivost. Musíte si umět představit, jak by ta 
věc šla udělat jinak a lépe.

Studujete v Pardubicích, kde jste i vyrůstal. Proč jste nezvolil tře-
ba Prahu?
Máme v Pardubicích fakultní střední školu, takže propojení s univer-
zitou bylo „přes ulici“. Učili nás lidé přímo z vysoké školy a jejich nad-
šení pro chemii bylo tak nakažlivé, že jsem prostě chtěl zůstat. Navíc 
díky Erasmu ve Finsku jsem mohl srovnávat – tam mě nadchlo, jak se 
zaměřují na týmovou spolupráci. V praxi člověk nikdy nepracuje sám, 
ale jako součást týmu, a to se snažím přenášet i k nám.

Kromě laboratoře vás ale často najdeme i mezi dětmi ve skautu 
nebo v pardubické SFÉŘE. Co vás na lektorování baví?
Ke skautu jsem se dostal v patnácti trochu z nutnosti, protože neměl 
kdo vést schůzky. Chtěl jsem tomu hnutí něco vrátit. Dnes vedu celý 
oddíl a naplňuje mě to. Ve SFÉŘE zase lektoruju programy pro školy 
i veřejnost. Baví mě sledovat, když lidé díky mně objeví nějaký nový 
aspekt vědy, který do té doby neznali.

Jak do vašeho nabitého programu zapadl Nadační fond HOME-
RUN Pardubického kraje?
Poprvé na mě vyskočil na Instagramu  – viděl jsem video s  panem 
prezidentem, jak odpaluje baseballový míček, a  to mě zaujalo. Sti-
pendium mi teď strašně pomáhá v  tom, že nemusím trávit čas na 
brigádách, které by mě odváděly od vědy. Můžu se naplno věnovat 
chemii a svému rozvoji. Navíc jsem HOMERUN reprezentoval i na uni-
verzitním veletrhu firem, což je zajímavá zkušenost být ambasado-
rem tohoto projektu.

Plánujete v regionu zůstat i po státnicích?
Určitě. Regiony se sice vylidňují, ale projekty jako HOMERUN návrat 
mladých lidí hodně usnadňují. Chtěl bych tady buď působit ve výzku-
mu – v okolí jsou firmy na špičkové úrovni – nebo se věnovat vzdě-
lávání další generace nadšených vědců. Pardubický region je pro mě 
domov a skvělé zázemí.

Co byste vzkázal studentům, kteří si nejsou jistí, jestli je jejich 
obor pro region dostatečně „strategický“?
Nezkoumejte to sami a prostě kontaktujte HOMERUN. Jsou tam skvě-
lí lidé, kteří vám poradí, nasměrují vás a pomůžou vám najít cestu. Já 
osobně bych do toho šel bez váhání znova.

TZ Homerun

„REGION UPADÁ BEZ MLADÝCH 
LIDÍ, CHCI TU ZALOŽIT 

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM,“  
ŘÍKÁ EKONOMKA TERKA
Studovala jste v  Pardubicích, Uher-

ském Hradišti a teď v Hradci Králové. 
Po tolika štacích máte jasno – vaše bu-

doucnost je v České Třebové. Čím si Vás 
město udrželo?

Pro mě je to o pocitu domova. Poznala jsem hodně míst v repub-
lice, ale odsud jsem vlastně nikdy nechtěla odejít natrvalo. Česká 
Třebová je fajn místo na život. Miluju zdejší turistiku, v okolí města 
je spousta kopců s krásnými výhledy, kam si člověk může jít vyčistit 
hlavu. Navíc tu mám rodinu a přátele, což je pro mě nejdůležitější.

Vaše studijní cesta ale nebyla úplně přímočará. Jak jste se dosta-
la od logistiky k ekonomii a managementu?
Budoucnost jsem začala řešit už na základce, ale na střední škole 
v Pardubicích jsem zjistila, že jsem se úplně netrefila do toho, co by 
mě bavilo. Na vysoké jsem do třetího ročníku studovala logistiku. 
Potom jsem se rozhodla si rozšířit znalosti v oblasti ekonomie a ma
nagementu, což je oblast, která s logistikou souvisí. To je směr, který 
mě naplňuje mnohem víc a vidím v něm větší smysl pro svou budou-
cí praxi.

Díky Nadačnímu fondu HOMERUN Pardubického kraje teď plá-
nujete i cestu do zahraničí. Jak vám stipendium konkrétně po-
máhá?
Díky němu pravděpodobně odjedu v letním semestru studovat ang-
ličtinu přímo do Anglie. Ale pro mě podpora není jen o penězích. To, 
co mě k přihlášení motivovalo primárně, byla možnost seznámit se se 
zajímavými lidmi a získat nové kontakty. Peníze jsou skvělý bonus, ale 
ta komunita kolem fondu je pro mě důležitější.

Přihláška Vás prý inspirovala k přemýšlení o tom, co v České Tře-
bové chybí. K jakému projektu jste dospěla?
Napadlo mě propojit mou chuť pracovat s lidmi s něčím, co by tu lidé 
ocenili. Chtěla bych založit multifunkční vzdělávací centrum. Mohlo 
by nabízet přípravné kurzy na přijímačky a  maturity pro studenty, 
ale zároveň programy pro seniory, třeba v oblasti informačních tech-
nologií. Vidím ve svém okolí, že starší lidé pomoc potřebují, a práce 
s nimi mě baví.

Máte pocit, že se mladí lidé bojí vracet do menších měst?
Trochu ano, ale myslím si, že by neměli. Tenhle region nabízí hod-
ně. Pokud se sem mladí nebudou vracet a nebudou ho posouvat dál, 
bude logicky upadat a bude čím dál méně zajímavý. My jsme ti, kteří 
mají tu sílu to změnit.

Co byste vzkázala studentům, kteří uvažují přihlásit se do HO-
MERUN?
Určitě se přihlaste! I  když máte pochybnosti, ten projekt vás může 
inspirovat stejně jako mě. Otevírá to obzory a nutí vás to uvažovat 
o vašem městě a vašem uplatnění kreativním způsobem. Já bych do 
toho šla bez váhání znova.

Chcete znát další příběhy stipendistů, přihlásit se do grantové výzvy 
nebo se dozvědět více informací o Nadačním fondu HOMERUN Par-
dubického kraje? Podívejte se webové stránky www.homerunfond.cz 
anebo HOMERUN sledujte na sociálních sítích Instagram, Facebook 
a LinkedIN.
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SVATBY
Jan Cibulka, Rybník
a Helena Urbanová, Rybník

Gratulujeme novomanželům.

JUBILEA – KVĚTEN
Věk 75 let
Málková Anna 27. 5. 1951 Česká Třebová

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ČERVNU OSLAVÍ
Věk 70 let
Neuman Jiří 1. 6. 1956 Česká Třebová
Kincová Jana 3. 6. 1956 Česká Třebová
Marešová Marie 4. 6. 1956 Parník
Michal Vladimír 7. 6. 1956 Česká Třebová
Gőblová Jiřina 11. 6. 1956 Parník
Faltys Jiří 12. 6. 1956 Česká Třebová
Kohoutek Pavel 14. 6. 1956 Česká Třebová
Kunst Miroslav 18. 6. 1956 Česká Třebová
Petrová Helena 28. 6. 1956 Česká Třebová

Věk 75 let
Jiroušková Jiřina 16. 6. 1951 Česká Třebová
Nováčková Helena 28. 6. 1951 Parník

Věk 80 let
Hájková Libuše 5. 6. 1946 Česká Třebová
Benátský Milan 7. 6. 1946 Česká Třebová
Cejnarová Jana 7. 6. 1946 Česká Třebová
Broulíková Alena 8. 6. 1946 Parník
Hyška Josef, Ing. 15. 6. 1946 Česká Třebová
Horák Petr 17. 6. 1946 Česká Třebová
Sponner Petr 29. 6. 1946 Česká Třebová
Synková Jaroslava 29. 6. 1946 Kozlov

Věk 85 let
Kratochvílová Radoslava 5. 6. 1941 Skuhrov
Šmajzrová Marie 23. 6. 1941 Česká Třebová
Svojanovská Emilie, Mgr. 28. 6. 1941 Česká 
Třebová

Věk 90 let
Kocmanová Věra 29. 6. 1936 Česká Třebová

Věk 92 let
Štarmanová Anna 29. 6. 1934 Česká Třebová

Věk 93 let
Lehnfeldová Milena 27.  6.  1933 Česká Tře-
bová

Věk 94 let
Kohoutková Bohumila 26.  6.  1932 Česká 
Třebová

Věk 99 let
Krásová Marie 3. 6. 1927 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ČERVEN 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
6.–7. 6. 2026 MUDr. Valentová Hana, Lanškroun, Strážní 151, tel. 465 322 907

MUDr. Doležal Petr, Svitavy, U Stadionu 1207/42, tel. 461 532 253
13.–14. 6. 2026 MDDr. Drdová Anna, Ústí nad Orlicí, Polská 1308, tel. 731 099 377

MUDr. Králová Zdena, Litomyšl, Družstevní 69, tel. 461 100 497
20.–21. 6. 2026 MDDr. Duchečková Eva, Česká Třebová, Litomyšlská 590, tel. 606 704 599
27.–28. 6. 2026 MUDr. Dunglová Stanislava, Letohrad, Tyršova 259, tel. 972 324 447

MUDr. Horák Pavel, Svitavy, Pavlovova 24, tel. 777 511 011
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

DUŠEVNÍ ONEMOCNĚNÍ A NÁVRAT DO ŽIVOTA
Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní vzta-
hy, práci, bydlení i běžné fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to 
člověk nemusí být sám.
V PDZ podporujeme v okrese Ústí nad Orlicí lidi starší 16 let, kterým do života vstoupilo váž-
né duševní onemocnění. Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby a být 
přijímanou součástí komunity. Proto za lidmi jezdíme domů i na další domluvená místa a hle-
dáme s nimi takovou podporu, která dává smysl v jejich skutečném životě.
V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální pracovníci. Pomáháme například po hospi-
talizaci, při zvládání léčby, v otázkách bydlení, dávek, vztahů a při hledání cesty k běžnému 
fungování. Podporujeme také rodiny a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná.
Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve vašem okolí, ozvěte se nám. Společ-
ně probereme situaci a možnosti dalšího postupu.
PDZ Centrum duševního zdraví Ústí nad Orlicí
Na Ostrově 1165, Ústí nad Orlicí
Sabina Kolaříková, DiS., koordinátorka vstupu do služeb: 775 426 214,
sabina.kolarikova@pdz.cz
Kontaktní den: pondělí 12.00–15.00 (můžete přijít bez objednání)
Více informací: pdz.cz

TZ Péče o duševní zdraví

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je 12. června 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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Karel Pokorný, návrh na pomník Boženy Němcové, 
Sbírka MMČT

Granátový náramek Boženy Němcové, 
Sbírka Regionálního muzea v Litomyšli, inv. č. 9G-29.

Kateřina Rybičková, Sbírka MMČT

Letos si připomínáme dvě významná výročí spojená s Bože-
nou Němcovou: 155 let od jejího pobytu na Horách u České 
Třebové a 165 let od její druhé návštěvy našeho města. Prá-
vě druhému z nich je věnováno následujících pár řádků.

Poslední cesta do České Třebové
V  září  1861 přijela do České Třebové tehdy již těžce nemocná 
Božena Němcová, aby vyhledala pomoc svého dávného přítele 
MUDr. Františka Rybičky. Ten už ale nemocné ženě pomoci ne-
dokázal. Spisovatelka, která se dlouhodobě nacházela ve velké 
finanční nouzi, prodala lékařově manželce Kateřině svůj graná-
tový náramek. Vzdala se tak jedné z posledních cenností, které 
ještě měla. Můžeme se jen domýšlet, že pro ni znamenal mno-
hem víc než jen „obyčejný“ šperk. Krátce po této události, v led-
nu 1862, Božena Němcová umírá.

Záhada chybějících 70 let
V roce 1932 městská rada v Litomyšli připravovala velkou výsta-
vu k 70. výročí spisovatelčina úmrtí a výstavní výbor sbíral před-
měty i dokumenty, které by jako exponáty ilustrovaly její život. 
Náramek tehdy nabídla a vzápětí darovala litomyšlskému muzeu 
paní Marie Bémová z České Třebové. Na výstavě pak byl vystaven 
jako jeden z nejvzácnějších předmětů.
Zde se logicky nabízí otázka: Kde byl náramek celých těch 70  let? Kdo byla Marie Bémová 
a jak se k ní šperk od Kateřiny Rybičkové vlastně dostal? Částečnou odpověď poskytuje kon-
cept dopisu Marie Bémové řediteli litomyšlského muzea, který se dochoval v českotřebov-
ském muzeu. Z drobných indicií lze poskládat následující rodinný příběh.

Putování vzácného šperku
Je trochu překvapivé, že Kateřina Rybičková (1824–1881) si náramek dlouho neponechala. 
Snad už v roce 1862 (v roce úmrtí Němcové) jej věnovala své přítelkyni Marii Jirgesové (1830–
1908). Důvodem mělo být to, že manželé Rybičkovi byli bezdětní, a šperk tak měl připadnout 
tehdy asi desetileté Mariině dcerce Emílii. Přátelství obou žen je pozoruhodné, protože po-
cházely ze zcela odlišných poměrů. Zatímco paní Rybičková byla manželkou velmi vzděla-
ného lékaře, starosty města a člena mnoha spolků, Marie se narodila jako nemanželské dítě. 
Byla provdaná za topiče lokomotiv na českotřebovském nádraží a žila v prosté chalupě na 
Trávníku. Byla to obyčejná žena, nicméně podle svědectví sečtělá a pokroková, což pravdě-
podobně obě přítelkyně spojovalo.

Emílie Jirgesová (1852–1880) se provdala, 
sotva stanula na prahu dospělosti. V  pou-
hých 17 letech si vzala o  deset let staršího 
učitele z  obce Parník, Františka Hirše, a  jak 
bylo dříve ujednáno, dostala od matky vzác-
ný náramek. Během deseti let se manželům 
narodily čtyři děti. Dva chlapečci však ze-
mřeli nedlouho po narození a  smrt si záhy, 
v  pouhých 27 letech, přišla i  pro samotnou 
Emílii. Její prvorozené dceři Marii Hiršové 
(1871–1942), bylo tehdy devět let. Osud je-
jich mladší sestřičky, rovněž Emílie, se bohu-
žel zjistit nepodařilo.
Ovdovělý učitel František Hirš se zakrátko 
znovu oženil, jak bylo tehdy běžné. V tu chví-
li do příběhu znovu vstupuje babička Marie 
Jirgesová. Ujala se malé Marie i náramku, který nyní určila právě jí. Šperk uchovávala vystave-
ný ve skleníku na sametovém polštářku jako vzácnou relikvii. Vnučce jej půjčovala pouze při 
mimořádných příležitostech, jako byly závěrečné zkoušky ve škole, a to s důrazným upozor-
něním, aby na tak cennou věc dávala náležitě pozor. Když Marie povyrostla a plně si uvědomi-
la, jakou památku doma uchovávají, už si náramek na ruku nikdy nenavlékla.
Ve dvaceti letech se Marie provdala za Ladislava Béma, poštovního výpravčího původem 
z Heřmanova Městce, a náramek dál pečlivě střežila. Právě ona, nyní již provdaná Marie Bé-
mová, příběh v roce 1932 uzavírá. Rozhodla se šperk darovat litomyšlskému muzeu a připojila 
k němu vzkaz:
„Jsem si dobře vědoma tak vzácné památky a protož nesmí zůstati majetkem pouze mým, ale 
patří – celému národu.“

Jana Voleská, městské muzeum

MĚSTSKÉ MUZEUM

PŘÍBĚH GRANÁTOVÉHO NÁRAMKU BOŽENY NĚMCOVÉ
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 16. června 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Swissminiatur  – miniaturní Švý-
carsko. Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 30. června 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Léto v České Třebové.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI
CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?

Vždy v  úterý od 15  hodin, v  červnu se 
kroužek uskuteční v těchto termínech:
2. června 2026 na téma Cvrnkali kuličky
9. června 2026 na téma Skládali vlaštovky
16.  června  2026 na téma Vyráběli náramky 
přátelství (2. část)
23.  června  2026 na téma Těšili se na prázd-
niny
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč.

VERNISÁŽ VÝSTAVY

TECHNICKÁ HRAČKA
Čtvrtek 18. června 2026 od 17 hodin
Výstava potrvá do neděle 30. srpna 2026
Výstava historických hraček, která zaujme 
nejen děti, ale i  jejich rodiče a  prarodiče, je 
zapůjčena z  Muzea hraček Rychnov nad 
Kněžnou. Součástí výstavy je hernička pro 
kluky i holky.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Janou 
Voleskou po stopách nadpřirozených jevů 
v České Třebové. Sobota 6. června 2026, sraz 
v 15 hodin u muzea. Předpokládaná doba tr-
vání je cca 90 minut. Účast na akci zdarma.

PŘEDNÁŠKA

VÁLKA ROKU 1866 
S PŘIHLÉDNUTÍM K DĚNÍ 
NA ČESKOTŘEBOVSKU
Čtvrtek 4. června 2026 od 17 hodin
Mgr. Ondřej Král, PhD., Univerzita Palackého 
v Olomouci. Cena: 30 Kč.

AKCE

VÝPRAVA DO ZTRACENÉHO 
SVĚTA STRAŠIDEL
Pátek 26. června 2026, průběžný start od 
18 do 20 hodin z muzea
Zábavné i  trochu strašidelné putování pro 
děti od 6 do 12  let v  doprovodu rodičů. 
Účastníci cestou potkají různé tajemné by-
tosti a budou plnit úkoly, v cíli je bude čekat 
odměna.
Doba trvání cca 60 minut, start i cíl v muzeu.
Akce ve spolupráci se členy DS Hýbl.
Koná se pouze za příznivého počasí (sledujte 
FB muzea, informace o  případném zrušení 
akce bude zveřejněna v 17 hodin).
Cena: 50 Kč/dítě.

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Otevírací doba – od úterý 2. června 2026:
červen–srpen: denně mimo pondělí 9–17 h.
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h.
Pro zájemce vlastnící chytrý telefon je k dis-
pozici hra firmy Geofun Malý Kozlov velkou 
inspirací!

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

LOVCI INSPIRACE
3.–7. srpna 2026 pro děti 1. stupně ZŠ
Děti spolu s  muzejními edukátorkami zažijí 
týden tvoření, her a objevování v České Tře-
bové a okolí. Těšit se mohou na pobyt v pří-
rodě a tvoření z přírodnin (land art).
Program bude probíhat denně od 8 do 
16 hodin, obědy jsou zajištěny.
Více informací a přihláška na www.mmct.cz, 
termín odevzdání do 30. 6. 2026.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

MŠ HABRMANOVA SLAVÍ 
60. VÝROČÍ!
Přijďte 4.  června  2026 společně oslavit 
toto významné jubileum a znovu zažít at-
mosféru míst, která se stala součástí dět-
ství mnoha stovek dětí.
Program od 14:30 pro bývalé zaměstnan-
ce (potvrzení účasti předem na e-mailu 
mshabrmanova@ceska-trebova.cz nebo na 
tel. 736 518 004), od 15:30 pro absolventy 
a všechny příznivce naší MŠ.
Těšit se můžete na prohlídku tříd, retroher-
ničku, ukázku pokusů, výtvarný ateliér, retro 
stanoviště na zahradě a mnoho dalšího.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
V  sobotu 6.  6.  2026, 8:00–11:00, bývalá 
tržnice na Novém náměstí (Na Splavě 134, 
Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Pokud chcete prodávat, prosíme o přihlášení 
předem: https://www.trebovskyblesak.cz/
V  případě nepříznivého počasí může být 
akce zrušena.

SRANDAHRY 
S KNIHOVNOU
Zveme vás ve středu 17.  6.  2026 v  čase 
14:00–17:00 hod. do parku Javorka.
Různé disciplíny pro jednotlivce i  pro týmy 
dětí. Jízdy zručnosti na vlastních odrážedlech 
a koloběžkách. Odměna pro všechny soutě-
žící. Poslední registrace v 16 hodin.
Akce se koná pouze za příznivého počasí.
Pořádá městská knihovna v  rámci Týdne 
sportu 2026.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ 
V JAVORCE 2026
2.  června (úterý), 22.  července (středa), 
12. srpna (středa)
V 16:00 sraz u sochy Šárky v Javorce. V přípa-
dě nepříznivého počasí může být akce zru-
šena.
Společně si přečteme poutavý příběh, na 
který smysluplně navazují další aktivity – hra-
vá práce s textem, tematické hry a úkoly, po-
hybové činnosti, zpívání i tvoření.
Vstupné dobrovolné.

Knižní klubíčko bude opět od září 2026.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát mů-
žete na info@moderniknihovna.cz nebo volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka Parník).

PRÁZDNINOVÁ STEZKA ZA POKLADEM

STEZKA SKŘÍTKA KVÍTKA
Od 27.  června do 31.  srpna se můžete 
s  dětmi opět vydat na naučnou stezku 
za pokladem, tentokrát s  názvem Stezka 
skřítka Kvítka. Trasa začíná v blízkosti cha-
ty U Floriána a vede jejím okolím.
Všech 15 stanovišť stezky vytvořila naše 
knihovnice Jana Koďousková.
Na každém zastavení se dozvíte zajímavé in-
formace o  rostlinách, které najdete v  České 
republice. Naleznete tam také úkol, po jehož 
vyřešení dostanete písmenko do slosova-
telné tajenky. Odpovědi s  tajenkou můžete 
zapsat do online formuláře, který najdete na 
webu knihovny, nebo můžete doručit odpo-
vědní lístek v září do nové knihovny.
Nezapomeňte také luštit šifru zapsanou na 
zadní straně visačky se skřítkem Kvítkem. Z ní 
se dozvíte číselný kód k otevření truhly s po-
kladem, odkud si každý může odnést malou 
odměnu.
Další podrobnosti k  šestému ročníku letní 
stezky najdete na www.moderniknihovna.cz. 
Občerstvení U Floriána je otevřeno za přízni-
vého počasí v sobotu a v neděli od 14 hodin.

LETNÍ VÝPRAVA S BERTÍKEM
Pojďme společně napsat velkou knihu vý-
letů, začneme v červnu.
Nazdárek, kamarádi! Jsem knihomolík Bertík 
a zvu vás na dobrodružnou cestu plnou kní-
žek, výletů a zábavy. Jak se zapojit?
· Získej PAS
Od června si na dětském oddělení knihovny 
Smetanova 173 či na pobočce Parník vyzved-
ni cestovní pas se 6 symboly, které ti napo-
ví, co číst a  kam vyrazit. Napůjčuj si knihy 
k daným tématům, než se zavře knihovna ve 
městě.
· Vyber si TALISMANA
Na cestu ti daruji jeden ze svých talismanů, 
aby ti dělal společnost.
· Sbírej BERTÍKY
Za každou přečtenou knihu získáš do pasu 
Bertíka. Za alespoň 4 Bertíky tě odměna ne-
mine.
· Úkol pro cestovatele
Navštiv některé místo (hrad, zámek, ZOO, les-
ní park – dle nabídky v pase).
Udělej fotku s talismanem (sebe nebo místa, 
které navštívíš).
Svůj zážitek vyplň do cestovního pasu nebo 
online pomocí QR kódu, který v něm také na-
jdeš.

VÝSTAVA ATELIÉRU ARTUŽ
Výstava tvorby dětí z  ateliéru Artuž pod 
vedením Denisy Váňové a  Markéty Dole-
žalové.
Výstava představuje tvorbu dětí ve věku 
5–13 let, které se od února do května setká-
valy na výtvarných kurzech Artík a  Výtvar-
ný start v  ateliéru Artuž. Děti během kurzů 
pracovaly s kresbou, malbou, grafikou i pro-
storovou tvorbou a rozvíjely vlastní fantazii, 
kreativitu a  výtvarný projev. Na výstavě tak 
můžete nahlédnout do světů dětské před-
stavivosti a potkat tam hvězdné noci, oživlé 
předměty nebo i létající slony.
Vernisáž 29. 5. 2026 od 16:00 v ateliéru Artuž 
(Hýblova 286), hudební doprovod, občerst-
vení a prohlídka ateliéru.
Výstava probíhá na dvou místech:
městská knihovna / 29. 5. – 4. 7. 2026
Sukova cukrárna / 29. 5. – 31. 12. 2026

AKCE TEENSPACE
Body art session
3. a 4. 6. 2026, 13:00–18:00
Naladíme se na prázdniny malůvkami na 
tělo! Budeme mít připravené falešné teto-
vání, barvy na tělo a  hennu. Tak neváhejte 
a přijďte si dočasně ozvláštnit svůj vzhled na 
oddělení TeenSpace.

Virtuální realita
8. a 9. 6. 2026, 15:00–18:00
Akce na oddělení Teenspace jsou vhodné pro 
děti od 10 let.

PŘIJĎTE SI NAPOSLEDY 
NĚCO PŮJČIT 
DO „STARÉ KNIHOVNY“
Do 4. 7. 2026 budou knihovna i pobočka 
na Parníku otevřeny ve standardních ote-
víracích hodinách.
Od 7. července bude knihovna na adrese 
Smetanova 173 z  důvodu stěhování do 
nové budovy uzavřena.
Od 7. 7. do 27. 8. rozšiřujeme provoz po-
bočky Parník.
Po dobu stěhování a uzavření knihovny auto-
maticky prodloužíme výpůjční dobu. Všech-
ny knihy, časopisy, audioknihy, zážitkové ba-
tůžky i hry půjčené od 15. června do 7. srpna 
budou mít automaticky výpůjční lhůtu až do 
15. září.
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ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI 6. ČÁST
S novým prostorem se můžete těšit
také na novou vizuální identitu knihovny
Knihovna v  České Třebové prochází velkou proměnou. A  společně 
s novými prostory vzniká také nová vizuální identita, která sjednotí 
komunikaci knihovny a dá jí jasnou a snadno rozpoznatelnou podo-
bu.
Vizuální komunikace je důležitou součástí toho, jak knihovna půso-
bí na své návštěvníky. Stejně jako kvalitní služby, příjemné prostředí 
nebo kulturní programy pomáhá vytvářet atmosféru místa, kam se 
lidé rádi vracejí. Komunikace knihovny by proto měla být srozumi-
telná, přehledná a jednotná. A právě tomu nová vizuální identita po-
může.

Nejde jen o nové logo
Nová vizuální identita není jen jeden symbol nebo obrázek. Jde 
o promyšlený systém, který určuje, jak knihovna komunikuje nave-
nek i  uvnitř organizace. Zahrnuje práci s  logem, barvami, písmem 
i dalšími grafickými prvky tak, aby vše působilo jednotně.

Prostor pro každého
Knihovna se dlouhodobě snaží být otevřeným prostorem pro všech-
ny generace. Místem, kde mohou trávit čas děti, studenti, rodiče i se-
nioři – každý svým vlastním způsobem.
A právě tuto myšlenku nová vizuální identita akcentuje a „prostor“ se 
stává jejím hlavním tématem. Prostor pro čtení, setkávání, vzdělávání 
i odpočinek.
Namísto tradičního symbolu knihy vznikl originální vizuální systém, 
který dává knihovně vlastní a snadno rozpoznatelný ráz. Jednoduchý 
a hravý princip umožňuje vytvářet pestrou komunikaci, která je sro-
zumitelná dětem i dospělým.

Barevnost, písmo a vizuální styl
Barevná paleta nové identity vychází z  interiéru knihovny a  pomá-
há vytvářet otevřenou a příjemnou atmosféru. Je navržená tak, aby 
fungovala napříč různými typy sdělení a pomohla je od sebe odlišit.
Součástí nové identity je i moderní písmo Haffer od české písmolijny 
Displaay Type. Působí přátelsky, současně a dobře funguje jak v infor-
mativní komunikaci, tak při propagaci kulturních a vzdělávacích akcí.
Hlavním vizuálním motivem jsou různé tvary, které vytváří určité 
„prostory“. Ty pak obsahují texty, fotografie nebo ilustrace. Zároveň 
v nich lze stále najít inspiraci siluet knih, když je skládáme na sebe 
nebo rovnáme do regálu. Celý systém je navržený tak, aby byl jedno-
duchý, snadno použitelný a zároveň dostatečně variabilní pro různé 
situace.

Jak se bude s vizuální identitou pracovat
Nezbytnou součástí projektu je grafický manuál – praktická příručka, 
která nastavuje pravidla pro používání loga, barev, písma i jednotli-
vých grafických prvků, obsahuje šablony a  různé vzory. Díky tomu 
bude možné dlouhodobě udržet komunikaci knihovny jednotnou 
a kvalitní. Nový systém zároveň usnadní přípravu materiálů a pomů-
že knihovně pracovat s komunikací efektivněji i do budoucna.
S novou podobou vizuální prezentace knihovny se budete setkávat 
postupně. Objeví se v  interiéru nové budovy i v běžné komunikaci 
knihovny – na plakátech, informačních materiálech, sociálních sítích 
a webových stránkách.

Proč nestačilo původní logo?
Původní logo vzniklo samostatně, bez širší návaznosti na další ko-
munikaci knihovny. Dnes už ale samotný symbol nestačí. Knihovna 
komunikuje na mnoha různých místech a potřebuje být konzistentní, 
přehledná a snadno rozpoznatelná.
Nová vizuální identita proto nepřináší jen novou podobu materiálů, 
ale především dlouhodobě funkční systém komunikace, který může 
knihovna dál rozvíjet společně se svými aktivitami i novým prosto-
rem.
Za studio Svéráz a Marathon

MgA. Petra Kalousková

Tematické slogany v graficky znázorněném prostoru

Ukázka užití vizuálního stylu na plakátech

Nové logo knihovny

Ukázka aplikace vizuálního stylu na tašce a sociálních sítích
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ZÁPIS NOVÝCH ŽÁKŮ 
DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY 
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
11. 6. 2026 14:00–17:00 h.
12. 6. 2026 14:00–17:00 h.
Zápis proběhne v  budově ZUŠ na Tyršově 
nám. 81, Česká Třebová.

K zápisu zveme:
•	hudební obor – děti od 5 let a starší
•	výtvarný obor – děti od 6 let a starší
•	 taneční obor – děti od 5 let a starší
•	 literárně dramatický obor  – děti od 5  let 

a starší

Přihlášku podávejte již nyní online na 
www.zusct.cz.
Tel.: 465 531 056
Těšíme se na Vás.

ČERVEN V ZUŠ
Červen je na českotřebovské ZUŠ nejen 
obdobím zápisu nových dětí na školní rok 
2026/2027, ale také časem mnoha akcí, 
při kterých současní žáci představují vý-
sledky své celoroční práce. Srdečně vás 
zveme a těšíme se na společná setkání.

Z akcí vybíráme:
OTISK
– výstava výtvarných a keramických prací 
žáků ZUŠ
Vernisáž 4.  6.  2026, 17.00, Malý sál, Kulturní 
centrum Česká Třebová
Výstava potrvá do 25. 6. 2026 v Galerii Kultur-
ního centra Česká Třebová

HRA NA PRAVDU
– výběr z inscenací a autorských projektů 
žáků literárně dramatického oboru ZUŠ
5. 6. 2026 od 18.00
11. 6. 2026 od 18.00
Malá scéna Česká Třebová

ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ
– vystoupí žáci a učitelé hudebního oboru
V úvodu koncertu proběhne ocenění nejlep-
ších žáků školy za školní rok 2025/2026.
9. 6. 2026 od 18.00
Velký sál Kulturního centra Česká Třebová

BUBENICKÁ ZUŠ SHOW
– vystoupí žáci ve hře na bicí nástroje
17. 6. 2026 od 18.00
Malá scéna Česká Třebová

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
23. 6. 2026 od 16.00 a od 17.30
Velký sál Kulturního centra Česká Třebová
Sledujte naše webové stránky a  Facebook, 
kde najdete informace o všech akcích, které 
v červnu pořádáme.

ZUŠ Česká Třebová
https://zusct.cz

ÚSPĚCH ŽÁKŮ VE HŘE NA ELEKTRONICKÉ KLÁVESY
Na českotřebovské ZUŠ se hra na elektronic-
ké klávesy vyučuje již od roku 1997. Za dobu 
existence tohoto oboru vychovala škola řadu 
úspěšných mladých hudebníků a pravidelně 
potvrzuje vysokou úroveň výuky i na repub-
likových soutěžích. Ani letošní rok nebyl vý-
jimkou.
V  rámci soutěže ZUŠ České republiky se 
hned tři naši žáci probojovali až do Ústřed-
ního kola, které se konalo 1. a 2. května 2026 
na Konzervatoři v  Plzni  – jedné z  mála škol 
v České republice, kde lze tento nástroj stu-
dovat i po ukončení základního vzdělání. Už 
samotná účast v celostátním finále je velkým 
úspěchem a potvrzením talentu žáků i kvalit-
ní práce jejich pedagogů.
Výborných výsledků dosáhli:
•	Ema Škrobová ze třídy p. uč. Lenky Jake-

schové získala v VII. kategorii 2. místo.
•	Bohumil Kratochvíl ze třídy p. uč. Kateřiny 

Bednářové získal v VII. kategorii 3. místo.
•	Linda Trávníčková ze třídy p. uč. Jarmily 

Holcové získala v IX. kategorii 3. místo.

Máme velkou radost, že se naši žáci zařadili 
mezi nejlepší klávesáky v  České republice. 
Všem gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
hudebních úspěchů.

ZAMYŠLENÍ NA ČERVEN

DEN DĚTÍ NEJEN PRVNÍHO ČERVNA, ALE KAŽDÝ DEN…
V čase, kdy nám je doručeno toto číslo Českotřebovského zpravodaje, se chystáme na Den 
dětí anebo alespoň každý ví, že je. Prvního června mají děti na celém světě svůj svátek. 
V mnoha zemích, naší nevyjímaje, jsou pro děti připravovány atraktivní aktivity. A  tak děti 
mají možnost 1. 6. sportovat, věnovat se kreativní činnosti, jsou pro ně připraveny zajímavé 
hry, a to především venku, ale i divadelní představení a spoustu další velké zábavy. Rodiče 
i prarodiče chodí s dětmi do cukráren, na zajímavé zážitkové výlety, zkrátka jsou se svými 
dětmi, věnují jim pozornost, dělají jim radost.
Mít děti, milovat je a být jimi milováni, předávat jim to nejlepší z nás dospělých, žít s dětmi, 
patří k hlubokému smyslu lidské existence. Přeji rodičům, babičkám, dědům a všem ostat-
ním, kteří jsou s dětmi v kontaktu, abychom v dnešním proměnlivém, často bezhodnotovém 
a nestabilním světě byli vnitřně pevní, spolehliví, stálí, tj. předvídatelní a schopni pokračovat 
vpřed. Tento postoj dospělosti naše děti nejen potřebují, ale i ocení, protože se budou cítit 
v bezpečí, nejen prvního června.

Josef Cepl
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1/6 pondělí

DEN DĚTÍ
15:30–17:30 / Park Javorka
DDM Kamarád pořádá dětský den s  téma-
tem Superhrdinové. Pro děti bude připrave-
na stezka s úkoly. Vstupné 50 Kč. Doprovod-
ný program: tvořivé dílničky, malování na 
obličej, herní koutek, ukázka Nordic walking 
pro děti. Děti mohou přijít v maskách svých 
oblíbených superhrdinů! V případě nepřízni-
vého počasí bude akce zrušena.

2/6 úterý

PARNICKÉ HRY
14:00–17:00 / Sportovní areál ZŠ Ústecká
Připraveny budou sportovní disciplíny pro 
malé i velké, kulturní vystoupení ŠD, malová-
ní na obličej, tvoření pro zájemce a samozřej-
mě nebude chybět ani občerstvení. Aktivity 
si budou moci všichni vyzkoušet v  novém 
sportovním areálu, které tímto představí-
me veřejnosti. Pořadatelé z  řad pedagogů 
i žáků, hrací karty i ceny pro účastníky budou 
připraveny. Akce se uskuteční pouze za příz-
nivého počasí, prosím, sledujte sociální sítě 
školy. Pořadatel Základní škola Česká Třebo-
vá Ústecká ulice.

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Cvrnkali kuličky. Kroužek je vhodný pro děti 
2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti registrace! Lektor: 
Mgr. Zdeňka Sklenářová, cena: 30 Kč.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ V JAVORCE
16:00 / park Javorka
Sraz u sochy Šárky v Javorce. Společně si pře-
čteme poutavý příběh, na který smysluplně 
navazují další aktivity – hravá práce s textem, 
tematické hry a  úkoly, pohybové činnosti, 
zpívání i tvoření. Vstupné dobrovolné. V pří-
padě deštivého počasí se akce nekoná. Pořá-
dá městská knihovna.

PARTIČKA NA VZDUCHU
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Nadstandardní odpočinek do nestandardní 
doby. To je improvizační show Partička s Mi-
chalem Suchánkem, Richardem Genzerem, 
Michalem Novotným, Jakubem Kohákem 
a  Luďkem Staňkem. Pořadatel si vyhrazuje 
právo adekvátní alternace. Vstup na akci od 
18:30. Vozíčkáři a vozíčkářky mají vstup zdar-
ma a sedí v uličce bez nároku na místo (pro-
káží se průkazem ZTP/P na místě). Jiný držitel 
nebo držitelka průkazu ZTP/P má slevu 50 %. 
Doprovod hradí plnou hodnotu vstupného. 
Vstupenky se slevou ZTP/P pouze na e-mai-
lovou objednávku: info@ticketstream.cz. 
Součástí e-mailu musí být scan nebo foto-

grafie průkazu opravňujícího ke slevě. Slevy 
ZTP nebo jiné nejsou poskytovány. 
Vstupné: 599 Kč – 699 Kč
Vstupenky: https://www.ticketstream.cz/
akce/particka-na-vzduchu-divadelni-pred-
staveni-186652

3/6 středa

LETNÍ KLÁVESA
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci ve hře na elektronické kláveso-
vé nástroje ZUŠ Česká Třebová.

4/6 čtvrtek

MŠ HABRMANOVA SLAVÍ 60. VÝROČÍ
14:30 / MŠ Habrmanova
Přijďte společně oslavit toto významné ju-
bileum a  znovu zažít atmosféru míst, která 
se stala součástí dětství mnoha stovek dětí. 
Program od 14:30 pro bývalé zaměstnan-
ce (potvrzení účasti předem na e-mailu 
mshabrmanova@ceska-trebova.cz nebo na 
tel. 736 518 004), od 15:30 pro absolventy 
a všechny příznivce naší MŠ. Těšit se může-
te na prohlídku tříd, retroherničku, ukázku 
pokusů, výtvarný ateliér, retro stanoviště na 
zahradě a mnoho dalšího.

VÁLKA ROKU 1866 S PŘIHLÉDNUTÍM 
K DĚNÍ NA ČESKOTŘEBOVSKU
17:00 / Městské muzeum
Přednáška. Mgr. Ondřej Král, PhD., Univerzita 
Palackého v Olomouci. Cena: 30 Kč.

5/6 pátek

HRA NA PRAVDU
18:00 / Malá scéna
Výběr z inscenací a autorských projektů žáků 
literárně dramatického oboru ZUŠ Česká Tře-
bová.

DÁMSKÁ ŠATNA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
DS Hýbl Česká Třebová. Skrze setkání a roz-
hovory v  divadelní šatně dává hra nahléd-
nout do osudů čtyř hereček. Do života první 
z nich, Marie, právě vstupuje nový muž. Její 
kolegyni Trudu s  dcerou zase již po několi-
káté opouští manžel. Mladá Klára přirozeně 
touží po roli, divadelním růstu i  úspěchu. 
Líza řeší v obecnější rovině problém smyslu-
plnosti hereckého poslání. Ve čtyřech gene-
račních rovinách tak lze paralelně sledovat 
často provázané osobní i profesní problémy, 
se kterými se představitelky potýkají.
Hrají: Magdaléna Peterková, Michaela Vy-
tlačilová, Daniela Stránská, Petra Hýblová 
a  Adam Pávek. Režie: Kristýna Špánková. 
Scéna: Josef Jan Kopecký. Kostýmy: Iva Jan-

zová a Oldřiška Smékalová. Text sleduje: Ro-
bin Štancl. Vstupné: 200 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

6/6 sobota

TŘEBOVSKÝ BLEŠÁK A KNIŽNÍ BAZÁREK
8:00–11:00 / bývalá tržnice na Novém náměs-
tí (Na Splavě 134, Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né. Prodejce prosíme o přihlášení předem na 
https://www.trebovskyblesak.cz/.
Akci pořádá městská knihovna.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Janou Voles-
kou po stopách nadpřirozených jevů v České 
Třebové. Sraz v 15 hodin u muzea. Účast na 
akci zdarma.

8/6 pondělí

DP Jaro 26
ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
DS Natálie Venturové. Divadelní adaptace 
oblíbené komedie „Zítra to roztočíme, dra-
houšku!“ přináší na jeviště skvělou směs 
humoru, nadsázky a typicky českého pohle-
du na sousedské vztahy. Hrají: V. Zawadská, 
D. Sitek, K. Kociánová, L. Jeník… Režie: Jaro-
slav Slánský. Vstupné: 550 Kč.
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Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

9/6 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Skládali vlaštovky. Kroužek je vhodný pro 
děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti registrace! 
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, cena: 30 Kč.

ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Vystoupí žáci a učitelé hudebního oboru ZUŠ 
Česká Třebová. V úvodu koncertu proběhne 
ocenění nejlepších žáků školy za školní rok 
2025/2026.

10/6 středa

NOVÉ NÁVYKOVÉ LÁTKY 
U MLADISTVÝCH
16:30 / Malá scéně
Vážení rodiče a pedagogové, dovolujeme si 
vás pozvat na odborný seminář.
Program semináře:
•	Aktuální situace užívání návykových látek 

mezi mládeží
•	Nové typy syntetických drog a  jejich rizika 

(nikotinové sáčky, kratom aj.)
•	Rizika energetických nápojů u dětí
•	Vliv sociálních sítí na šíření návykových lá-

tek
•	Varovné signály užívání drog u dětí a dospí-

vajících
•	Nebezpečné kombinace látek
•	Prevence a možnost řešení závislosti
Přednášející: Mgr. et Bc. Tereza Braunová, 
Dis., a  Bc. Justýna Zahradilová z  Centra pri-
mární prevence Drop In. Vstup zdarma.

KAMENNÁ, PŘESTO PŮVABNÁ 
TVÁŘ ZEMĚ
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Doc. RNDr. Jan Vítek. Mineralogický klub 
Česká Třebová srdečně zve zájemce o cesto-
vání a neživou přírodu.

Jazz & Blues on the Rails 2025/2026
GERALD CLARK (AUSTRÁLIE)
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Gerard Clark – kytara + zpěv
Jakub Hlobil – kytarobasa
Jan Prchal – bicí
Kytarista z  Jihoafrické republiky GERALD 
CLARK je vypravěčem příběhů. Hraje nadu-
paný rock’n’roll, občas blues. Hravost, nakaž-
livé nadšení, elán, hlas jako Ray Charles. Hra-
vost, nadšení a  Clarkův elán jsou nakažlivé 
jako zimní chřipka. Takový koncert se líbí 
všem, ať jste fanoušek blues, rocku nebo jaz-
zu. Budou vám vibrovat kosti a  pálit chodi-
dla. Žádný kalkul, žádná upocená nacvičená 
macha, ale sto dvacet minut radostné muzi-
ky. Vstupné: 280 Kč.

Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

11/6 čtvrtek

HRA NA PRAVDU
18:00 / Malá scéna
Výběr z inscenací a autorských projektů žáků 
literárně dramatického oboru ZUŠ Česká Tře-
bová.

12/6 pátek

AKADEMIE TANEČNÍ ŠKOLY
17:30 / Zimní stadion Česká Třebová
Tradiční akce Taneční školy, spojená se za-
končením školního roku, kde všechny roční-
ky a to nejen soutěžní, ale i nesoutěžní před-
vedou své choreografie roku 2026. Těšit se 
tak můžete na výkony nejen dětí již od tří let, 
ale i na juniory a dospělé tanečníky.

13/6 sobota

O TŘEBOVSKÉHO STĚNOLEZA
9:00 / Venkovní lezecká stěna ZŠ Habrmanova
Závod je určen pro začátečníky a mírně po-
kročilé lezce. Pořádá Horolezecký klub Česká 
Třebová, z. s.

14/6 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30/ Církev Bratrská, Tykačova 1183
UMĚNÍ ODPUSTIT SÁM SOBĚ – „Když je nej-
přísnější soudce v naší vlastní hlavě“
Zveme Vás do nově zrekonstruovaného Kos-
tela na trati Církve Bratrské! Na Otevřených 
bohoslužbách se zamýšlíme nad tématy, kte-
rá ovlivňují naše životy. V červnu konkrétně 
nad tím, jak se naučit odpouštět sami sobě.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz

16/6 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Vyráběli náramky přátelství (2. část). Kroužek 
je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnos-
ti registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, 
cena: 30 Kč.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Swissminiatur – miniaturní 
Švýcarsko. Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

17/6 středa

SRANDAHRY S KNIHOVNOU
14:00–17:00 / park Javorka
Různé disciplíny pro jednotlivce i  pro týmy 
dětí. Jízdy zručnosti na vlastních odrážed-
lech a  koloběžkách. Odměna pro všechny 
soutěžící. Poslední registrace v  16  hodin. 
Akce se koná pouze za příznivého počasí. Po-
řádá městská knihovna v rámci Týdne sportu 
2026.

BUBENICKÁ ZUŠ SHOW
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci ve hře na bicí nástroje ZUŠ Čes-
ká Třebová.

18/6 čtvrtek

HRDINKY, PROROKYNĚ, ZACHRÁNKYNĚ
18:00 / Sbor Církve bratrské, Tykačova 1183
Česká křesťanská akademie a Církev bratrská 
v České Třebové srdečně zvou na přednášku 
s besedou na téma úlohy žen v dějinách spá-
sy ve Staré smlouvě, kterou přednese David 
Beňa, lic. theol., kazatel Církve bratrské, který 
současně vyučuje na Evangelikálním teolo-
gickém semináři v  Praze, a  to zejména reli-
gionistické a  starozákonní obory. Zaměřuje 
se také na vztah mezi Starým a  Novým zá-
konem, na dějiny výkladu Bible v křesťanství 
a v judaismu či na teologii reformace. Vstup-
né dobrovolné.

20/6 sobota

BUDU MÁMA
9:15–17:00 / Rosa rodinné centrum
Den pro těhotné ženy plný péče, jemné od-
borné přípravy a  dobrého jídla. Jste těhot-
ná? Přijďte položit základy pro dobrý porod 
a mateřství, ze kterých budete moci opravdu 
čerpat. Na tomto malém festivalu vás čeká 
několik kvalitních workshopů zaměřených 
např. na pozitivní zážitek z porodu či naladě-
ní na miminko a handling, jógové cvičení na 
míru, bazárek těhotenského oblečení, mož-
nost se na vše zeptat, odpočinout si a  taky 
si vychutnat zdravé jídlo. To vše, včetně re-
laxačního dárku, jsme na tento den připra-
vily spolu s odbornými lektorkami Varvarou 
Mišurnajou, Andreou Maršálkovou a Katkou 
Horskou. Další informace o  události včetně 
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odkazu na přihlášení jsou na našem webu 
rcrosa.cz/budu-mama.

BĚH NA KOZLOVSKÝ KOPEC
10:00
35. ročník silničního závodu v běhu do vrchu 
s  cílem u  Chaty Maxe Švabinského na Koz-
lovském kopci. Na závodníky čeká náročná 
trať dlouhá 5,2 km s převýšením 230 metrů, 
která prověří fyzickou připravenost hobby 
běžců a  zkušených vrchařů. Běh na Kozlov-
ský kopec je dlouhodobě součástí ISCAREX 
poháru i  Českého poháru v  běhu do vrchu 
a  každoročně vítá běžce všech výkonnost-
ních úrovní a věkových kategorií – od mláde-
že až po veterány. Přijďte si zazávodit, pod-
pořit závodníky nebo si jen užít příjemnou 
sportovní atmosféru jednoho z  tradičních 
závodů regionu. Start hlavního závodu je 
naplánován na 10:00 hodin z ulice Habrma-
nova, doběh prvních závodníků na vrcholu 
Kozlovského kopce pak přibližně v 10:18 ho-
din. Další informace, propozice a on-line re-
gistraci najdete na webu atletického klubu 
www.akiscarex.cz.

DEN MYSLIVOSTI
13:00–16:00 / U Floriána
Program pro děti a  rodiny (lesní pedago-
gika, tematické hry k  myslivosti, střílení ze 
vzduchovky, malování na obličej, stanoviště 
s úkoly pro děti a další aktivity…).
Program:
13:20 Trubači od Zemské brány
14:00 dravci a sovy – Seiferos
15:00 kynologická přehlídka
Hnízda lesních ptáků – Ekosfer
Občerstvení zajištěno (kančí guláš, pochout-
ky z udírny, možnost opékání buřtů).
Pořádá Město Česká Třebová, myslivecká 
sdružení a další organizace.

DĚTSKÝ DEN VE SVINNÉ
13:00 / Svinná, hřiště
Registrace 13–16 hod., Svinná – hřiště. Trasa 
2,5 km s  úkoly na téma svět zvířat, sjízdná 

pro kočárky. Skákací hrad, malování na ob-
ličej, domácí občerstvení. Srdečně vás zve 
SDH a OV Svinná.

22/6 pondělí

DOMEČEK SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ
9:00 a 15:00 / Rosa rodinné centrum
Slavnostní otvíračka pro všechny děti i rodi-
če! Domeček splněných přání jsme vytvořili 
v  duchu prostředí podnětného pro vývoj 
dětí. Bude sahat až po strop, bude v  něm 
útulný „pokojíček“ v  patře, prolézání, sklu-
zavka a dětská kuchyňka. Přijďte se podívat 
na tu novou parádu, hrát si, zkoumat a pro-
lézt si domeček odspoda nahoru i  naopak 
a taky se u toho dobře najíst.
Program dopoledne i  odpoledne: první 
slavnostní zahájení v  9:00, brunch a  hraní, 
10:00 oslava tancem na otevřené lekci Zum-
by s  Marielou. Druhé slavnostní zahájení 
v  15:00, snack party a  hraní a  od 15:30 ote-
vřená lekce Smyslohrátek s Luckou.
Pobytné 50 Kč/rodina. Přinesete nějakou 
dobrotu na společný stůl? Pak je pobytné 
zdarma. Chcete přijít? Dejte nám o tom, pro-
sím, vědět přihlášením v našem rezervačním 
systému.

NA ČTYŘECH STRUNÁCH
18:00 / Kulturní centrum, malý sál
Vystoupí žáci z houslové třídy Jitky Nováko-
vé ZUŠ Česká Třebová.

23/6 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Těšili se na prázdniny. Kroužek je vhodný pro 
děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti registrace! 
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, cena: 30 Kč.

VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ
16:00 a 17:30 / Kulturní centrum, velký sál
Vystoupí žáci tanečního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

24/6 středa

ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ 
VE HŘE NA TRUBKU A AKORDEON
17:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci ZUŠ ve hře na akordeon ze tří-
dy Veroniky Leksové a  ve hře na trubku ze 
třídy Jaroslava Dvořáka.

PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / Sportovní areál Peklák
Běžecký pohár na památku Honzy Šimůnka. 
Běh do českotřebovské sjezdovky. Kategorie 
pro děti i dospělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 
250 m, 100 m dle kategorií. Startovné: 50 Kč. 
Přihlášky na místě od 16 hod. Do poháru Pe-
kelného kilometru 2026 budou započítány 
3 závody. Výsledek z  poháru Pekelného ki-
lometru bude započítán do Iscarex poháru 
2026.

26/6 pátek

VÝPRAVA 
DO ZTRACENÉHO SVĚTA STRAŠIDEL
18:00–20:00
Zábavné i  trochu strašidelné putování pro 
děti od 6 do 12  let v  doprovodu rodičů. 
Účastníci cestou potkají různé tajemné by-
tosti a budou plnit úkoly, v cíli je bude čekat 
odměna. Doba trvání cca 60 minut, start i cíl 
v  muzeu. Akce městského muzea ve spolu-
práci se členy DS Hýbl. Koná se pouze za příz-
nivého počasí (sledujte FB muzea, informace 
o  případném zrušení akce bude zveřejněna 
v 17 hodin). Cena: 50 Kč/dítě.

27/6 sobota

Zahájení léta v Javorce
ROCKTOM
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Benešovská kapela RockTom vznikla kon-
cem roku 2010 náhodným setkáním několika 
muzikantů za účelem zahrát si na Vánočním 
posezení v  Tomicích, odkud tehdy většina 
členů pocházela. Po „vydařeném“ koncertě 
přišla nabídka na další hraní, a protože jsme 
neměli co napsat na plakát, tak v  rychlosti 
vznikl pracovní název složený ze seskupe-
ní slova ROCK a  počátečních písmen názvu 
místa vzniku, čili TOM. Slova se spojila v jed-
no a vznikl jednoslovný název RockTom. Ten-
to pracovní název už se nikdy nezměnil…
Aktuální sestava kapely:
Petr Kunc – kytara, zpěv
Petr Sekáč – el. kytara
Martin Trněný – basová kytara
Lukáš Táborský – bicí
Pořádá kulturní centrum.
Vstupné dobrovolné.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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KINO SVĚT
1/6 pondělí

PĚT ŠVESTEK (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, 100 min. Vstup-
né: 150 Kč.

3/6 středa

BASTARDI: GDE MAJER? (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, 90 min. Vstupné: 
150 Kč.

6/6 sobota

FARMA ZVÍŘAT 
(V. BRITÁNIE, USA, KANADA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český dabing, 
96 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

10/6 středa

VLÁDCI VESMÍRU (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, sci-fi, 
český dabing, 142 min. Vstupné: 150 Kč.

12/6 pátek

BIO SENIOR
MICHAEL (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, hudební, 
titulky, 125 min. Vstupné: 70 Kč.

13/6 sobota

LUMPÍK ŠPUNTÍK (DÁNSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, dob-
rodružný, český dabing, 77 min. Vstupné: 
140 Kč.

20/6 sobota

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, český dabing. Vstupné: 150 Kč, děti do 
15 let 130 Kč.

24/6 středa

TAHLE PÁRTY JE DEAD (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, hororová kome-
die, 100 min. Vstupné: 150 Kč.

22/6 pondělí

SCARY MOVIE (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, komedie, horor, 
český dabing. Vstupné: 160 Kč.

29/6 pondělí

PO VEČERCE (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, romantický, 
106 min. Vstupné: 150 Kč.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin.

19/6–30/8

TECHNICKÁ HRAČKA
Městské muzeum
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 18. června 2026 
od 17  hodin. Výstava historických hraček, 
která zaujme nejen děti, ale i  jejich rodiče 
a  prarodiče, je zapůjčena z  Muzea hraček 
Rychnov nad Kněžnou.
Součástí výstavy je hernička pro kluky i hol-
ky.

5–25/6

OTISK
Galerie kulturního centra
Výstava výtvarných a keramických prací žáků 
ZUŠ. Vernisáž 4.  června  2026 v  17:00  hodin 
na Malém sále. Otevřeno denně 9–12 hodin 
a 14–17 hodin. Vstupné dobrovolné.

10/6–31/7

Petr Bodlák
KŘÍŽEM KRÁŽEM
Malá scéna
Výstava fotografií. Vernisáž 9.  června 
v  17:00  hodin. Otevřeno dle otevírací doby 
kavárny a při akcích v Malé scéně.

8–13/6

KAKTUSY A BYLINKY
Ekocentru Podorlicko
Výstava se koná od pondělí 8. června do pát-
ku 12. června 2026 vždy od 8:00 do 17:00 ho-
din a  v  sobotu 13.  června  2026 od 9:00 do 
15:00  hodin. Návštěvníci se mohou těšit na 
odborný výklad a  poradenství k  pěstování. 
Pro žáky je připravena soutěž. Součástí akce 
bude také prodej kaktusů a bylinek.
Vstupné: dospělí 30 Kč, žáci 10 Kč.
Pořádá ZO ČSOP Podorlicko. Akce je podpo-
řena Pardubickým krajem a  městem Česká 
Třebová.

29/5–4/7

VÝSTAVA ATELIÉRU ARTUŽ
Městská knihovna
Výstava tvorby dětí z ateliéru Artuž pod ve-
dením Denisy Váňové a Markéty Doležalové.
Výstava představuje tvorbu dětí ve věku 
5–13 let, které se od února do května setká-
valy na výtvarných kurzech Artík a  Výtvar-
ný start v  ateliéru Artuž. Děti během kurzů 
pracovaly s kresbou, malbou, grafikou i pro-
storovou tvorbou a rozvíjely vlastní fantazii, 
kreativitu a  výtvarný projev. Na výstavě tak 
můžete nahlédnout do světů dětské před-
stavivosti a potkat tam hvězdné noci, oživlé 
předměty nebo i létající slony.
Vernisáž 29. 5. 2026 od 16:00 v ateliéru Artuž 
(Hýblova 286).
Výstava probíhá na dvou místech:
městská knihovna / 29. 5. – 4. 7. 2026
Sukova cukrárna / 29. 5. – 31. 12. 2026

13/3–13/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace a kavárna Eva
Výstava výtvarných prací kursů Malba a Kres-
ba Univerzity třetího věku Česká Třebová, 
DDM Kamarád.

30/6 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Léto v České Třebové. Lek-
tor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

VÍCEDENNÍ AKCE
15–19/6

TÝDEN SPORTU 2026
28. ročník největší sportovně společenské 
akce v regionu.
Podrobnosti na www.tyden-sportu.cz.

27/6–31/8

STEZKA SKŘÍTKA KVÍTKA
Vydejte se s dětmi na naučnou stezku za po-
kladem. Trasa začíná v blízkosti chaty U Flori-
ána a vede jejím okolím. Všech 15 stanovišť 
stezky vytvořila knihovnice Jana Koďousko-
vá. Podrobnosti k šestému ročníku letní stez-
ky najdete na www.moderniknihovna.cz.
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PŘIHLÁŠKY 
NA PŘÍMĚSTSKÝ KEMP
Probíhá přihlašování na příměstský (ne-
jen) florbalový kemp, konaný ve dnech 
24.  8. – 28.  8.  2026 na Zimním stadionu 
v Ústí nad Orlicí.
Každý den bude nabytý sportovními a pohy-
bovými aktivitami. Hráči budou pilovat tech-
niku s  florbalkou, ale také trénovat rychlost 
a  koordinaci při aktivitách v  okolí sportovi-
ště. Přihlásit se mohou jak členové a členky 
klubu, tak také zájemci mimo klub, a  to do 
2. 8. 2026. Přihlásit se můžeš, jsi-li narozený 
(-á) v  letech 2012, 2013 a  mladší (min. věk 
5 let). 
Zájemci mimo klub, kteří máte zájem se zú-
častnit, nás prosím kontaktujte na e-mailu 
sekretariat@fbkot.cz.

Lucie Hrdličková, FbK Orlicko-Třebovsko

KOZLOVSKÝ KOPEC 
UŽ PO PĚTATŘICÁTÉ PŘIVÍTÁ 
BĚŽCE Z CELÉHO REGIONU
V  sobotu 20.  června se uskuteční již 
35. ročník oblíbeného závodu Běh na Koz-
lovský kopec.
Na závodníky čeká náročná trať dlouhá 
5,2 km s převýšením 230 metrů, která prověří 
fyzickou připravenost hobby běžců a  zku-
šených vrchařů. Běh na Kozlovský kopec je 
dlouhodobě součástí ISCAREX poháru i Čes-
kého poháru v běhu do vrchu a každoročně 
vítá běžce všech výkonnostních úrovní a vě-
kových kategorií – od mládeže až po veterá-
ny. Přijďte si zazávodit, podpořit závodníky 
nebo si jen užít příjemnou sportovní atmo-
sféru jednoho z  tradičních závodů regionu. 
Start hlavního závodu je naplánován na 
10:00 hodin z ulice Habrmanova, doběh prv-
ních závodníků na vrcholu Kozlovského kop-
ce pak přibližně v 10:18 hodin. Další informa-
ce, propozice a on-line registraci najdete na 
webu atletického klubu www.akiscarex.cz.
Za AK ISCAREX

Jan Vetchý

LETNÍ JÍZDY PARNÍCH VLAKŮ SE VRACÍ S ŘADOU NOVINEK
Nedílnou součástí léta v Pardubickém kraji jsou již několik let pravidelné sobotní jíz-
dy parních vlaků. Letošní rok nebude výjimkou. První jízda se uskuteční již v sobotu 
20. června, poslední pak 5. září. Novinkou bude mimo jiné možnost rezervace jízdenek, 
a to nejen do jídelního vozu, ale i do vyčleněných vagonů.
„Sobotní parní jízdy lákají každoročně tisíce cestujících, ale také nesčetné množství fanoušků 
parní nostalgie na nádražích a podél trati. Ve spolupráci s Muzeem starých strojů a technolo-
gií ze Žamberku se snažíme každoročně nabízet cestujícím jak nové tratě, tak i novinky stran 
servisu a komfortu,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „Jednou z novinek, po které cestující vo-
lali, je možnost rezervace místenek ve vyčleněných vozech. Tím chceme umožnit cestujícím 
jistotu místa k sezení obzvláště, když k nám cestují z větší vzdálenosti. Zároveň však zachová-
me prodej jízdenek bez garance sezení přímo ve vlaku,“ uvedl hejtman.
Již v loňském roce bylo možné rezervovat si místo v jídelním voze značky Ringhoffer z roku 
1906. „Zájem o jídelní vůz byl v loňském roce enormní a defacto ihned po otevření registrací 
bylo vyprodáno. Tento zájem o unikátní jídelní vůz trvá dál, což vidíme i na aktuálních jízdách 
v Praze,“ řekl předseda Muzea starých strojů Žamberk Michal Bednář.
Jednou z novinek je také nový web. Všechny informace o jízdách parních vlaků budou nově 
soustředěné na internetových stránkách www.vytopnadolnilipka.cz. „Na tomto webu budou 
postupně doplňovány informace týkající se samotných jízd, ceníku či možností rezervace. Na 
všech těchto informacích momentálně pracujeme a čekáme na schválení jízdního řádu tak, 
abychom jej brzy představili v detailní podobě cestujícím,“ doplnil Bednář.

TRASY LETNÍCH PARNÍCH JÍZD:
20. června – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Chornice – Skalice nad Svitavou – Svitavy – Ústí 
nad Orlicí – Dolní Lipka
27. června – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Hanušovice a zpět
4. července – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Litomyšl a zpět
11. července – Dolní Lipka – Letohrad – Ústí nad Orlici – Česká Třebová – Rudoltice – Zábřeh – 
Šumperk – Hanušovice – Dolní Lipka
18. července – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Litomyšl a zpět
25. července – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Chornice – Skalice nad Svitavou – Svitavy – Ústí 
nad Orlicí – Dolní Lipka
1. srpna – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Hanušovice a zpět
8. srpna – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Litomyšl a zpět
15. srpna – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Hanušovice a zpět (Akce Cihelna 2026)
22. srpna – Dolní Lipka – Letohrad – Ústí nad Orlici – Česká Třebová – Rudoltice – Zábřeh – 
Šumperk – Hanušovice – Dolní Lipka
29. srpna – Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Hanušovice a zpět
5. září – Dolní Lipka – Letohrad – Žamberk – Kostelec nad Orlicí – Týniště nad Orlicí – Mezi-
městí a zpět

TZ Pardubický kraj
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

DEN DĚTÍ SUPERHRDINOVÉ
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá dět-
ský den s tématem SUPERHDINOVÉ.
Akce se bude konat v  pondělí 1.  6.  2026 
v parku Javorka od 15:30 do 17:30 hodin.
Pro děti bude připravena stezka s  úkoly. 
Vstupné 50 Kč.
Doprovodný program: tvořivé dílničky, malo-
vání na obličej, herní koutek, ukázka Nordic 
walking pro děti.
Děti mohou přijít v  maskách svých oblíbe-
ných superhrdinů!
V  případě nepříznivého počasí bude akce 
zrušena.

TÝDEN SPORTU
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti z mateřských škol sportovní aktivity na 
Týden sportu. Děti ve školkách budou spor-
tovat ve dnech 15.–16. 6. 2026.
Vyhlášení vítězů proběhne 17.  6.  2026 
v 10:30 hodin v Javorce.

VÝSTAVA KURZŮ MALBA 
A KRESBA UTV V RESTAURACI EVA
Do 13.  června  2026 stále probíhá v  prosto-
rách restaurace EVA výstava výtvarných prací 
kursů Malba a Kresba Univerzity třetího věku 
Česká Třebová.

Přihlásit se můžete na našich webových stránkách www.ddmkamarad.eu.
Přihlášku a platbu je nutné odevzdat nejpozději do 5. 6. 2026.

termín název tábora věková skupina cena

29. 6. – 3. 7. Keramický týden (pro děti ZŠ Se-

manín)

1.–5. třída 1 900 Kč

6. 7. – 10. 7. Adventure week 7–14 let 3 300 Kč plně obsazeno

6. 7. – 10. 7. Hurá do vesmíru 4.–7. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Activity I. 6–17 let 2 900 Kč plně obsazeno

13. 7. – 17. 7. Máme rádi Česko 1.–9. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Zažij léto s Bluey 5–8 let 3 100 Kč plně obsazeno

20. 7. – 24. 7. Creative dance 10–15 let 2 750 Kč

20. 7. – 24. 7. Prázdniny s Kamarádem 6–15 let 2 800 Kč

27. 7. – 31. 7. Outkemp: Letopisy Narnie 1.–9. třída 2 800 Kč plně obsazeno

3. 8. – 7. 8. Tajemství pevnosti Boyard 7–15 let 2 800 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Putování za zvířátky 1. třída – 12 let 3 200 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Activity II. 6–17 let 2 900 Kč plně obsazeno

17. 8. – 21. 8. Malý princ (pro děti ZŠ Ústecká) 2.–7. třída 2 200 Kč

17. 8. – 21. 8. Pořád v pohybu 8–15 let 3 850 Kč

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

HLEDÁME VEDOUCÍ 
ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
Od nového školního roku Dům dětí a mláde-
že Kamarád, Česká Třebová hledá k rozšíření 
svých aktivit nové vedoucí zájmových krouž-
ků.
Máte zálibu, kterou chcete předávat dalším 
generacím? Právě pro vás je také určena tato 
nabídka.
V  tuto chvíli hledáme vedoucí následují-
cích zájmových kroužků:
Sportovní a taneční kroužky
Tvořivé a výtvarné kroužky
Sportovní kroužky
Keramika
Parkour
Angličtina
Masterchef – vaření
Šachy
Jóga
Sportovní gymnastika
Minecraft
Keramika – točení na kruhu

Požadujeme:
Flexibilitu, samostatnost, kladný přístup 
k  dětem. Pedagogické vzdělání výhodou, 
není však podmínkou.

Nabízíme:
Práci ve stabilním a  zkušeném kolektivu na 
dohodu o pracovní činnosti, prostorové, ma-
teriální a technické zázemí. Možnost doplně-
ní pedagogického vzdělání (v rozsahu 40 h).

Odměna z dohody o pracovní činnosti:
220 Kč/hodina

Informace vám rádi podáme na e-mailu 
jana.endysova@ddmkamarad.eu nebo tel.: 
777 292 242.
V případě zájmu nás kontaktujte nejpozději 
do 30. 6. 2026.

WEBOVÁ HRA 
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE

Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a okolí.
Čekají vás hádanky a  úkoly  – jejich splnění 
vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
najdete video, kde se dozvíte veškeré in-
strukce.
Dokumenty doporučujeme vytisknout.
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DOMEČEK SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ: 
SLAVNOSTNÍ OTVÍRAČKA PRO VŠECHNY DĚTI I RODIČE!
22. 6. od 9:00 a od 15:00
Nejdřív jsme snili o nové herně a krásném velkolepém domečku. Pak jsme designovali a shá-
něli peníze. Od 8. do 19. června ho budeme stavět*. A konečně vás do něj srdečně zveme!
Domeček splněných přání jsme vytvořili v duchu prostředí podnětného pro vývoj dětí. Bude 
sahat až po strop, bude v něm útulný „pokojíček“ v patře, prolézání, skluzavka a dětská ku-
chyňka. Přijďte se podívat na tu novou parádu, hrát si, zkoumat a prolézt si domeček odspoda 
nahoru i naopak a taky se u toho dobře najíst.
Program dopoledne i odpoledne: první slavnostní zahájení v 9:00, brunch a hraní, 10:00 osla-
va tancem na otevřené lekci Zumby s Marielou. Druhé slavnostní zahájení v 15:00, snack party 
a hraní a od 15:30 otevřená lekce Smyslohrátek s Luckou.
Pobytné 50 Kč/rodina. Přinesete nějakou dobrotu na společný stůl? Pak je pobytné zdarma.
Chcete přijít? Dejte nám o  tom, prosím, vědět přihlášením v  našem rezervačním systému. 
Pomůže nám to lépe nadimenzovat občerstvení.

*Naše herna dostane nový kabát, proto nás v červnu čeká částečná uzavírka Rosy od 8. do 
19. 6. Budeme v té době upravovat hernu a instalovat velkou a velkolepou vestavbu patro-
vého domečku. Odpolední aktivity se budou konat jako obvykle. Konání dopoledních aktivit 
upravíme podle průběhu stavebních prací, aktuality najdete v rozvrhu v našem rezervačním 
systému. Také vám informace poskytnou lektoři aktivit.

REZERVAČNÍ SYSTÉM

PRAVIDELNÝ PROGRAM 2026

Po
10:00
15:30
15:30

Zumba a latino dance / děti vítány
Keramika pro děti i dospělé poslední lekce, těšíme se zase po prázdninách
Smyslohrátky (sudý týden)

Út 9:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance / děti vítány

St 9:00 SovišFYZIO: Konzultace psychomotorického vývoje
s fyzioterapeutem (27. 5., 24. 6.)

Čt
9:00

15:30
17:00

Bezpečná náruč: cvičení s miminky (3 skupiny dle věku)
Komunitní šatník: vyberte si něco na sebe nebo na děti (lichý týden)
Síla a klid v těhotenství: cvičení a relax pro těhotné ženy

Pá 10:00 Fyzio jóga pro ženy / cvičení a konzultace / děti vítány
poslední lekce 12. 6.

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info a rezervace na tel: 724 986 435

Každý všední den je pro vás dostupná herna, a to od 8:30 do 14:00. Přijďte 
si pohrát, setkat se s kamarády, relaxovat nebo jen tak být. Anebo se při-
dejte k některé z aktivit z programu. Přihlašovat se na tyto aktivity můžete 
v rezervačním systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp).

PŘIPRAVUJEME NA LÉTO
Letní příměstský tábor s plaváním
27.–31. 7. – dolaďujeme detaily, info brzy najdete na našem webu rcrosa.cz
Pohádkový les 27. 8. 2026

O prázdninách se také bude konat celá řada našich pravidelných aktivit, např. Smyslohrátky 
či Zumba, brzy potvrdíme i další. Prázdninový rozvrh najdete v našem rezervačním systému 
(QR kód).

SENIOŘI ČR, Z. S.
MÍSTNÍ ORGANIZACE 
ČESKÁ TŘEBOVÁ

PLÁN AKCÍ NA ČERVEN 2026
•	Šipky každé úterý od 14 hodin ve Žluťáku
•	Šipky každý pátek od 14 hodin v Paletě
•	2.–7. 6. Schladming Rakousko
•	17. 6. Svojanov
•	25. 6. Minieuroland a Kamienczyk
Další informace na https://sdct.cz/.

Miloslava Kroftová

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI 
INFORMUJE
Probíhá zápis do podzimních Základních 
tanečních pro mládež.
Poskytujeme individuální výuku tance dle 
Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím 
se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
BUDU MÁMA: DEN PRO TĚHOTNÉ 
ŽENY PLNÝ PÉČE, JEMNÉ ODBORNÉ 
PŘÍPRAVY A DOBRÉHO JÍDLA

20. 6. 9:15–17:00
Jste těhotná? Přijďte položit základy pro 
dobrý porod a mateřství, ze kterých budete 
moci opravdu čerpat. Na tomto malém fes-
tivalu vás čeká několik kvalitních workshopů 
zaměřených např.  na pozitivní zážitek z  po-
rodu či naladění na miminko a handling, jó-
gové cvičení na míru, bazárek těhotenského 
oblečení, možnost se na vše zeptat, odpo-
činout si a taky si vychutnat zdravé jídlo. To 
vše, včetně relaxačního dárku, jsme na tento 
den připravily spolu s odbornými lektorkami 
Varvarou Mišurnajou, Andreou Maršálkovou 
a Katkou Horskou.
Další informace o  události včetně odkazu 
na přihlášení jsou na našem webu rcrosa.cz/
budu-mama. Lze žádat o finanční příspěvek 
u vaší zdravotní pojišťovny.
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OCHRÁNCI PŘÍRODY A MAPOVÁNÍ 
INVAZNÍ ROSTLINY KŘÍDLATKA
I  letos pokračujeme v  mapování invazní křídlatky v  České 
Třebové. Dne 7. května 2026 proběhlo v ekocentru Podor-
licko setkání mapovatelů. Naši mapovatelé mají rozdělené 
trasy, domluvené termíny a upřesněný postup monitoringu. 
Děkujeme všem, kteří se do mapování zapojují a pomáhají 
sledovat výskyt této invazivní rostliny.
Loňské výsledky ukázaly, že dlouhodobá práce má smy-
sl. Zjištěné výsledky poskytujeme městu Česká Třebová. 
Dne 12. května se konala koordinační schůzka se zástupci 
Eko Bi,  s.  r. o. Česká Třebová, kteří zajišťují likvidaci rostlin. 
Na řadě lokalit se podařilo výskyt křídlatky výrazně omezit 
nebo ji úplně odstranit.
Například:
•	u  krytého bazénu za garážemi zmizela lokalita, kde bylo 

v roce 2023 evidováno kolem 100 rostlin na ploše 1800 m²,
•	v  Benátkách nebo na Podhorce se podařilo některé trsy 

zcela zlikvidovat,
•	na dalších místech došlo po opakovaných zásazích k výraznému oslabení porostů.
Zároveň ale zůstávají lokality, kde je křídlatka stále velmi silná a boj s ní bude běh na delší trať.
Děkujeme všem dobrovolníkům, partnerům i  městu za podporu. Každé zmapované místo 
pomáhá chránit naši přírodu a veřejný prostor.
Za ZO ČSOP Podorlicko

Alice Suchá a Hana Grundová

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC A SRPEN:
Městský park Javorka  – pohádkové středy, 
koncertní čtvrtky, filmové pátky
22. 8. Piknik a Kobylinec
10.–14. 8. KINEMATOGRAF na Starém náměstí

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
VESELÁ VĚDA
Tábor je určen pro budoucí prvňáčky 
a  školáky na 1. stupni ZŠ, kteří rádi pro-
zkoumávají zákonitosti ze světa přírod-
ních věd. Věnujeme se jednoduchým, 
věku dětí přizpůsobeným pokusům z ob-
lasti chemie, biologie i fyziky.
Příměstský tábor Veselé vědy v  létě 2026 
není jen hraní s  laboratorními pomůckami, 
ale je to týden plný opravdového vědeckého 
dobrodružství.
A co nás čeká letos?
•	4 dny plné bádání, pozorování a pokusů.
•	Objevíme fascinující svět rostlin prostřed-

nictvím interaktivních experimentů, kdy 
budeme zkoumat jejich barvy, chutě i vůně!

•	Ponoříme se do Světa zvířat, a to těch s ob-
ratli i bez.

•	Budeme samozřejmě také tvořit – a to Vě-
decké hračky i vynálezy.

•	Plus 1 celodenní prázdninový výlet.
Kde: Ekocentrum Podorlicko, Podbranská 
959, Česká Třebová, 560 02
Kdy: 24. 8. 2026 – 28. 8. 2026
Tábor se koná od pondělí do pátku, od 8:00 
do 16:00. Je zajištěn teplý oběd, svačina a pit-
ný režim. Součástí programu je celodenní vý-
let.
Cena tábora 3 490 Kč. Možno se hlásit i  jed-
notlivé dny.
Více informací na www.veselaveda.cz, kde 
najdete i  on-line přihlášku v  naší táborové 
registraci.

VÝPRAVA 3. CHLAPECKÉHO ODDÍLU 
DO PARTNERSKÉHO MĚSTA SVIT
Ve středu 6.  května  2026 jsme se vydali na 
dlouho plánovanou výpravu do slovenské-
ho Svitu, kde jsme navštívili naše spřátelené 
skauty. Odpolední odjezd proběhl v  dobré 
náladě a po příjezdu jsme se ubytovali přímo 
v jejich klubovně, která se nám stala na něko-
lik dní domovem.

Čtvrtek ve znamení Vysokých Tater
Čtvrteční program patřil horskému dobro-
družství. Ze Starého Smokovce jsme vyrazili 
přes Hrebienok a malebné vodopády Stude-
ného potoka až k Obrovskému vodopádu. Po 
zaslouženém odpočinku jsme pokračovali 
do Tatranské Lomnice, kde jsme zakončili 
naši tatranskou trasu. A  protože výprava do 
hor si zaslouží sladkou tečku, po návratu do 
Svitu jsme nemohli vynechat naši oblíbenou 
místní zmrzlinu.

Pátek v Tatralandii
Pátek byl ve znamení vody, tobogánů a smí-
chu. Celý den jsme strávili v aquaparku Tatra-
landia, kde si každý našel to své – od adrena-
linových skluzavek až po relax v  termálních 
bazénech. Večer jsme společně vyrazili na 
pizzu a zakončili tak den plný zážitků.

Sobota  – cesta domů s  poznávací zastáv-
kou
Po ranním balení jsme se vydali zpět do Čes-
ka, ale cestou nás čekalo ještě několik zajíma-
vých míst. Navštívili jsme Liptovské Vlachy 
a  okolí, podívali se na vodní dílo Liptovská 
Mara a také na archeologické muzeum v pří-
rodě Havránok, které nás zavedlo do dávné 
historie regionu. Poslední zastávkou byla Ži-
lina, kde jsme si prošli centrum města, a poté 
už následovala cesta domů.

Chceš jet příště s námi?
Pokud by se někdo rád přidal na některou 
z  našich dalších výprav, kluci od první třídy 
jsou vítáni na našich pravidelných pátečních 
schůzkách. Prosíme jen o předchozí kontakt, 
abychom se domluvili na čase. 
Více o  oddíle najdete na našich stránkách: 
https://trojkact.skauting.cz/

Poděkování
Dlouhodobá spolupráce s  harcery z  Oławy 
a skauty ze Svitu je podporována Pardubic-
kým krajem a městem Česká Třebová. Tímto 
jim děkujeme za jejich trvalou podporu, díky 
které můžeme podobné výpravy uskutečňo-
vat.

Petr Vomáčka, 3. chlapecký oddíl střediska Javor



23WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

KULTURA A SPOLEČNOST  /  ČERVEN 2026

TŘEBOVÁCI ZABODOVALI 
VE SKAUTSKÉM 
MISTROVSTVÍ ČR V JACHTINGU
Skauti z 5. oddílu Velrybářů se jako každý 
rok zúčastnili SkaRe (skautská regaty), ja-
chtařského závodu vodních skautů z celé 
republiky.
Během květnového prodlouženého víkendu 
jsme se sešli na Velkém Dářku a vytáhli jsme 
plachty. To byla jízda! Počasí nám přálo, na 
klidnějším větru poprvé samostatně vyjeli 
naši nejmenší (žabičky a vlčata, 6–12 let), ale 
na své si přišli i odvážnější skauti (12–15 let) 
a zkušení roveři a rangers (15–18 let). Kromě 
plachtění jsme si v rámci doprovodného pro-
gramu vyzkoušeli jízdu na seakajacích, filtro-
vání vody nebo žonglování.
V samotném závodě jsme si vedli velmi dob-
ře:
Vlčata a žabičky (celkem ze 16 posádek)
•	2. místo – kormidelník Sysel (Martin Litem-

berk), Blesk (Marek Limberský), Jony (Jona-
tan Strejček), Skokan (Jakub Pleyer)

•	3. místo  – kormidelnice Miri (Miriam Sed-
láková), Ovečka (Anna Růžičková), Rychlo-
nožka (Jan Polák), Šmoulinka (Nela Borko-
vá)

Skauti a skautky (celkem ze 39 posádek)
•	3. místo  – kormidelník Cvrček (Vítek Draš-

nar), Sunny (Lukáš Kumpošt), Rychlonožka 
(Jan Polák)

Roveři a rangers (celkem ze 43 posádek)
•	5. místo  – kormidelník Titanik (Josef Draš-

nar), Jupík (Tobiáš Rufer)
Prodloužený víkend na vodě jsme si všich-
ni moc užili. Děkujeme všem rodičům, kteří 
nám velmi pomáhají s  logistikou, ale i  ve-
doucím za čas a energii, kterou věnují dětem 
nebo opravám lodí. Bez vás by to nešlo!

Šárka Blaško

INZERCE
Stavební bytové družstvo Česká Třebová

přijme pracovníka na pozici: EKONOM / EKONOMKA
Náplň práce:
•	 Kompletní správa a vedení účetnictví SVJ a BD.
•	 Zpracování vyúčtování služeb, ročních závěrek a daňových přiznání.
Požadavky:
•	 Minimálně 5 let praxe v oboru.
•	 SŠ/VŠ vzdělání (ekonomický směr výhodou, nikoliv podmínkou).
•	 Dobrá znalost MS Office (zejména Excel a Word).
•	 Zodpovědnost, samostatnost a komunikační dovednosti.
•	 Psychická odolnost a trestní bezúhonnost.
Nabízíme:
•	 Nástupní plat dle dohody
•	 Pracovní poměr na plný úvazek.
•	 Benefity: 5 týdnů dovolené, stravenkový paušál, příspěvek na penzijní připojištění.
•	 Předpokládaný nástup: 1. 9. 2026 (nebo dle dohody).
Jak se přihlásit:
Strukturovaný životopis, motivační dopis a kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 
doručte nejpozději do 29. 6. 2026:
•	 E-mailem: sbd.rosenberger@email.cz
•	 Poštou nebo osobně: Lidická 240, 560 02 Česká Třebová (úřední hodiny: Po a St).
Bližší informace poskytne: p. Karel Rosenberger, předseda představenstva Tel.: 605 547 064

Vybraní uchazeči budou pozváni k osobnímu pohovoru.

foto plachetnice: Petr Blaško jun.
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VZPOMÍNKA NA SLEČNU PADEVĚTOVOU
Hotel Padevět č. p. 486 v České Třebové byl od roku 1920, kdy 
se tento objekt, bývalý Dařílkův Hotel U Koruny, později Hotel 
Hyšperský, dostal do majetku Václava Padevěta, nejluxusnějším 
z  třebovských hotelů, kterých tu v  minulosti bylo sedm. Podle 
svého nového majitele tehdy získal také své jméno. Manželé 
Václav a Marie Padevětovi přišli do České Třebové z Prostějova. 
Stali se rodiči dvou dcer, starší Boženy, provdané Krejčí, a mladší 
Vlastimily.
Mladší z  Padevětových dcer zůstala neprovdána a  byla tak posled-
ní nositelkou slavného jména majitelů hotelu ve Třebové. Vlastimila 
se narodila 28.  listopadu 1907 v Pardubicích. Po vyvlastnění hotelu 
Vlastimila nastoupila do zaměstnání. Prodávala párky a další občer-
stvení ve stánku na druhém nástupišti českotřebovského nádraží. 
Stánek později vyhořel. Podle vzpomínek pamětníků měla vypomá-
hat také v Nádražní restauraci, kde sedávala u pokladny. Prodávala 
také v českotřebovských drogeriích. Na toto období mi zavzpomínala 
její někdejší vedoucí, paní Marie Formánková: „Vlastinu jsem poznala 
v drogerii na Novém náměstí, u paní Kubové, kde jsme spolu prodá-
valy. Pracovala tam jako brigádnice, byla tehdy v důchodu. Byla zlatý 
člověk, udělala vše, co se po ní chtělo. Když jsem přebírala drogerii 
u  reálky po panu Matěnovi, vyžádala jsem si ji k  sobě, abych měla 
plný stav. Pracovala u mě necelý rok.“ Slečna Padevětová byla váže-
nou českotřebovskou dámou „starých časů“. Scházela se s  několika 
dávnými kamarádkami, jejich přátelství trvalo již od prvorepubliko-
vých časů. Mezi ně patřila paní Růžena Auterská, vdova po řediteli 
městské spořitelny, nebo paní Albína Kapounová, vdova po řediteli 
místní Občanské záložny půjčovny, nebo paní Fialová ze mlýna na 
Trávníku. Občas přijela na návštěvu sestřenice Anička z  Olomouce. 
Mezi její kamarádky patřily také zdejší zubní lékařka MUDr. Marie 
Štanglerová – Haabová, Anna Frimlová, choť velkouzenáře, a manžel-
ka zdejšího zubaře, paní Janíková. Dámy se pravidelně scházely na 
partičku bridže. Podle vzpomínek pamětníků prý slečna měla v mládí 
přítele, s  nímž se však rozešla a  od té doby zůstala sama, nikdy se 
neprovdala. Byla prý velmi vzdělanou ženou. Vyučila se kuchařkou 
v Praze, v Grandhotelu Šroubek, údajně u Mistra Vrabce. V roce 1981 
se musela Vlastimila Padevětová z hotelu odstěhovat. Svůj nový do-
mov získala v garsoniéře, v domě č. p. 1993 na sídlišti Trávník. Zemře-
la 2. prosince 1984 v Žamberku.

Na svoji příbuznou, slečnu Padevětovou mi zavzpomínala paní Blan-
ka Krejčí: „Majitelkou hotelu byla babička Padevětová a  můj tchán, 
František Krejčí, kterého jsem já nepoznala, tam dělal něco jako ředi-
tele. Měl chod hotelu na starosti. Vlasta byla nějaký čas v Praze, uči-
la se u Šroubků vařit, tak musela trochu pomáhat. Potom, když jim 
všechno sebrali, tak se Vlasta upíchla u ČSD, shodou náhod tam, kde 
my jsme měli tu psychologii na 019, tak Vlasta tam dělala na tranzitu.“
Svoje vzpomínky poskytla také její někdejší kolegyně z práce, paní 
Bohumila Gregarová: „Vlasta se mnou pracovala v železniční stanici, 
dělala tranzitérku. V práci nám vyprávěla o svém mládí. Že měli doma 
služky, jedna z nich byla prý německé národnosti a byla odsunuta do 
Německa. Vlasta jí tehdy dala nějaké šaty. S každým se snesla, byla 
velice inteligentní. Byla to správná žena, moderní, dobře se oblékala. 
V práci jsem ji poznala v technické skupině. Zvala nás také k sobě do 
bytu v Padevětu, kde měla starý nábytek, křesla s brokátem, obrazy 
a další věci. V roce 1968, po otevření hranic jsem s ní a s dalšími lidmi 
jela na zájezd do Itálie.“

Na slečnu Padevětovou zavzpomínal také českotřebovský rodák ing. 
Jiří Kapoun. „Slečna Vlasta Padevětová byla blízká přítelkyně mých ro-
dičů od začátku 30. let. Scházeli se nejen v Hotelu Padevět, ale i v zá-
ložně a vzhledem k tomu, že byla bezdětná, ráda mě hlídala. Jejími 
dalšími přítelkyněmi byly zejména také bezdětné – slečna Sobotková 
(fotografka) a paní Auterská (manželka ředitele spořitelny). Po zná-
rodnění Padevětu a úmrtí mého otce se styky mezi mou maminkou 
Albínou Kapounovou a Vlastou omezily v souvislosti s jejich zapoje-
ním do pracovního procesu. K opětnému sblížení s mojí maminkou 
došlo až na sklonku Vlastina života v 80. letech, kdy obě bydlely ve 
stejném domě Trávník. Já sám jsem s ní po svém odchodu ze Třebové 
od počátku 60. let nebyl v kontaktu.“

Zajímavé vzpomínky na slečnu Padevětovou poskytl pan Jan Skipa-
la, pracující v  minulosti v  jejich bývalém hotelu: „V  roce 1972 jsem 
přišel jako patnáctiletý do Padevětu, tehdejšího Hotelu Moskva do 
učení, k vedoucímu Františku Lukášovi. Setrval jsem tam osmnáct let, 
z toho jsem byl dva roky na vojně. Tehdy byl původní byt Padevěto-
vých nad kavárnou rozdělen na dvě části. Tu větší obývali Lukášovi, 
v menší části o dvou místnostech žila slečna Padevětová. Byl to byt 
s koupelnou a chodila do něj po hlavním hotelovém schodišti. V sa-
mostatné místnosti tam žila i její sestra Božena Krejčí. Se slečnou jsme 
se potkávali na chodbě a během let se z nás stali přátelé. Říkal jsem jí 
dokonce „teto“. Naučila mě lásku ke starým věcem, kterých měla plný 
byt, ještě po rodičích. Měla tam různé obrazy, ruskou ikonu, její otec 
totiž miloval umění, obrazy kupoval v pražském Mánesu. Měla také 
stříbrné věci, staré mince, čínský porcelán, starý skleník apod. Prode-
jem těchto věcí si zvyšovala svůj důchod, který tehdy měla 190,– Kčs. 
V koupelně měla trezor a ukazovala mi, že v něm má dvě láhve vína 
z  roku 1938, hru Domino a kulečníkovou kouli ze slonoviny. Doma 
měla také starý porcelán, talíře a další nádobí z hotelu. Pamatuji se 
také, že měla kabelku z krokodýlí kůže a safírové náušnice. Když se 
musela z  hotelu vystěhovat do nového bytu na Trávník, tak všech-
no likvidovala. Některé věci mi tehdy prodala. Asi dvacet velkých 
papírových pytlů rodinných papírů po rodičích dala dolů do kotelny 
k likvidaci a topič pan Hrdina to pálil. Já se dostal k posledním čty-
řem a ty jsem měl možnost si prohlédnout a něco získat na památku. 
Staré nádobí z hotelu měla ve sklepě, kde měla jednu kóji. Na půdě 
byl bílý nábytek ze salónu rodičů. Celá půda, plná věcí, se vyklidila za 
vedoucího pana Berana. Vše se nanosilo na dvůr, do bývalého prase-
čáku, který se tehdy boural. Tam se to pak zlikvidovalo. Chodil jsem jí 
nakupovat do vedlejší prodejny potravin, kam také sama na nákupy 
docházela, umýval jsem jí v bytě okna. Svým autem Škoda 120 jsem 
ji vozil k lékařům nebo na hřbitov. Často jsem k ní chodil na besedu 
a to i do nového bytu na Trávník.“

Martin Šebela
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
1. 4. Zdobení velikonočního stromu
Krásné jarní počasí jsme využili k  posezení 
na zahradě a  při tom ji vyzdobili velikonoč-
ními kraslicemi. Vajíčka jsme barvili společně 
s dětmi z MŠ U Koupaliště a nyní jsme je na-
věsili na větvičky kaštanu.

8. 4. Hřebčín Karlen
Poníci Poly a Poky z Hřebčína Karlen dorazili 
společně s dalšími zvířecími kamarády – koz-
líkem Otíkem a králíkem Emilem. Procházeli 
budovou a na pokojích navštěvovali seniory. 
Zvířecí terapeuti jsou zvyklí pohybovat se 
ve vnitřních prostorách budovy, procházet 
se po chodbách i  jezdit výtahem. Kdo chce, 
může se s  nimi pomazlit. Ale jen samotná 
přítomnost kozlíka jdoucího chodbou Do-
mova budí nadšení a vyvolá úsměv na tváři 
nejen uživatel, ale i zaměstnanců. Přece jen, 
tak vzácná návštěva v Domově – to se jen tak 
nevidí!

15. 4. Ukliďme Česko
I  senioři z  Domova se zapojili do každoroč-
ně pořádané akce Ukliďme Česko. My jsme 
si vybrali jen malý kousíček Česka, a tím byla 
cesta na Podhorku. Podél cyklostezky jsme 
sbírali odpadky, zejména cigaretové nedo-
palky, kterých bylo opravdu hodně. Na od-
počívadle jsme v  úklidu pokračovali a  snad 
aspoň na chvilku toto místo zůstane čisté. Na 
úklid s  námi vyrazili i  dobrovolníci, kteří do 
Domova pravidelně dochází za seniory. Dě-
kujeme za pomoc.

20. 4. MŠ U Koupaliště – Lego a Májka
Společně s dětmi z MŠ U Koupaliště jsme si 
ze stavebnice Lega postavili stroj času. Fan-
tazie pracovala na plné obrátky a za chvilku 
bylo hotovo. Potom jsme se pustili do výroby 
májky, a to nám šlo také pěkně od ruky. Tolik 
práce, co jsme za jedno dopoledne stihli! Dě-
kujeme šikovným dětem z  mateřské školky 
za pomoc a těšíme se na příště.

22. 4. Jarní nádivka z kopřiv
Kdo by si nepochutnal na čerstvých jarních 
bylinkách. Kopřivy se hodí výborně na čaj, lze 
je použít do špenátu a my jsme si je přidali do 
lahodné jarní nádivky. Kdyby si ji chtěl někdo 
doma vyzkoušet, recept je jednoduchý. Toas-
tový chléb jsme nakrájeli na kostičky, ale dají 
se použít i  rohlíky nebo housky. Zalili jsme 
je mlékem, přidali vajíčko a další chutné in-
gredience – slaninu, cibulku, sušený česnek, 
pažitku, sůl a  pepř a  samozřejmě spařené 
kopřivy. Vše jsme důkladně promíchali a dali 
zapéct do trouby. Když byla kůrčička do zla-
tova, nádivku jsme naporcovali a  podávali 
všem, kteří se na vaření podíleli.

23.  4. Návštěva ochočených papoušků 
a terapeutického králíka
Do Domova přijeli na návštěvu společně se 
svými chovateli dva papoušci Ara – Šmudla 
a Arášek. Dozvěděli jsme se o nich, že jsou to 
dlouhověcí tvorové, kteří se dožívají přibliž-
ně 60 let. Nejvíce jim chutnají oříšky, ale ne-
pohrdnou ani ovocem nebo zeleninou. Maji-
telé nám potvrdili, že papoušci se zvládnou 
naučit i několik vět. Mají IQ čtyřletého dítěte 
a naučí se předvádět různé kousky, pokud je 
to baví. Nám Arášek se Šmudlou předvedli, 
že zvládnou i jízdu na kole, samozřejmě v pa-
pouščí velikosti.
Odpoledne jsme si užili společnost terapeu-
tického králíčka Šedáka. Navštěvoval seniory 
na pokojích a každý se s ním mohl pomazlit.

27. 4. Čarodějnice
Pálení čarodějnic probíhalo kvůli špatnému 
počasí v  jídelně Domova. Buřtíky připravila 
kuchyň a  čarodějnici jsme „zapálili“ pouze 
symbolicky. Ale náladu jsme si zkazit nene-
chali. K  poslechu přišli zahrát pánové Ska-
lický (kytara, zpěv) a  Zoubek (harmonika), 
společně se svými muzikantskými kolegy pa-
nem Vítkem (basa), Chudým (housle) a paní 
Bucháčovou (zpěv). Nechybělo ani čaroděj-
nické taneční vystoupení seniorů s  choreo-
grafií na hudbu Saxana.

29. 4. Oslavy narozenin
Krásných 279  let  – přesně tolik bylo dohro-
mady třem seniorům, kteří v  jídelně Domo-
va společně oslavili své životní jubileum. 
Významný den si užili spolu se svými rodi-
nami. Mezi gratulanty nechyběla ani mís-
tostarostka Petra Válková, která oslavencům 
přinesla přání a  dárky jménem Městského 
úřadu. Všem oslavencům přejeme vše nej-
lepší a pevné zdraví do dalších let.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

INZERCE

OPATOV (Zádolka)
prodej dřevěné chaty k rekreaci u lesa,

zahrada 360 m2, cena: 899 423 Kč
tel. 606 032 861, www.consultvk.cz

PRÁZDNINY NAŠÍ DÍLNIČKY
Blíží se konec školního roku a také nám, oby-
vatelkám DPS ve „žlutáku“ nastanou prázd-
niny. Ne že bychom se na ně netěšily, ale 
přejeme je těm, které se po celý školní rok 
věnovaly nám. Jsou to členky Klubu Červen-
ka, bývalé paní učitelky.
Každý měsíc připravují do naší dílničky zají-
mavé ruční práce. Náměty jsou předem dány 
a my za jejich pomoci a rad je dokončujeme. 
Například před Velikonocemi jsme vyráběly 
závěsné dekorace a v dubnu jsme navlékaly 
korálky na krk dle vlastního výběru barev.
Příjemné tvořivé chvíle při malém občerstve-
ní už přilákaly mnohé ze sousedství i z blízké-
ho okolí.
Přejeme Vám, milé naše paní učitelky, pěkné 
prožití prázdnin. Děkujeme Vám za trpělivost 
i za chvíle společně prožité. A to, že se těšíme 
na další školní rok, o tom žádná pochybnost.

Eva Burkoňová

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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MŠ HABRMANOVA ZASADILA 
NOVÝ STROM
Naše školka slavnostně zasadila nový 
strom – habr obecný – jako připomínku 
60. výročí založení mateřské školy.
Do této výjimečné události se zapojily všech-
ny děti i paní učitelky. Děti stromku popřály 
do života všechno nejlepší a  nakonec jsme 
mu společně zazpívali píseň „Školka Habr-
manka oslavuje šedesátku“ za doprovodu 
kytary a orffových nástrojů.

Nela Vavřínová, MŠ Habrmanova

ÚSPĚCHY V KRAJSKÉM KOLE 
STŘEDOŠKOLSKÉ ODBORNÉ ČINNOSTI

Dne 29.  dubna proběhlo krajské kolo 
Středoškolské odborné činnosti, kterého 
se zúčastnila také pětice studentek naší 
školy. Soutěžilo se v 18 kategoriích od ma-
tematiky přes biologii až po historii. Ces-
ta k  úspěchu započala tvorbou výzkum-
né práce, která mnohdy svou hloubkou 
a precizností přesahovala úroveň bakalář-
ských prací.
V  silné konkurenci více než stovky odbor-
ných prací se našim studentkám podařilo 
vybojovat skvělá umístění. V oboru Biologie 
a vědy o Zemi získala 1. místo Karolína Vuová 
(3.C). Stejného úspěchu, tedy 1. místa, do-
sáhla v oboru Zdravotnictví také Natálie Svo-
bodová (3.C). Obě jmenované studentky bu-
dou své práce dále obhajovat na celostátním 
kole soutěže. V  kategorii Molekulární biolo-
gie vybojovala cenné 2. místo Kateřina Duš-
ková (3.C). Pro mnoho studentů jde o první 
skutečný kontakt s vědeckou prací, který jim 
otevírá dveře k  prestižním vysokým školám 
a stipendiím.

Karolína Vuová, 3.C Gymnázium Česká Třebová

AKCE PĚŠKY DO ŠKOLY NA ZŠ HABRMANOVA
Projektový týden Pěšky do školy přinesl radost z pohybu i mnoho společných zážitků.
Prostranství před naší školou se v uplynulém týdnu každé ráno proměňovalo v místo plné 
pohybu, zábavy a přátelské atmosféry. V rámci projektového týdne Pěšky do školy byli žáci 
motivováni k tomu, aby do školy přicházeli aktivně (po svých) a zároveň si užili pestrý dopro-
vodný program, který pro ně připravili jejich spolužáci i učitelé.
Pondělní zahájení se neslo v příjemném du-
chu. Děti si mohly zahrát oblíbené piškvorky 
nebo se zapojit do tanečního vystoupení 
dívek ze třídy 3.A, které pomohlo zahřát se 
v chladném ránu a  rozproudit dobrou nála-
du. O hladký průběh se postarali starší žáci, 
kteří celou akci moderovali.
Úterní program patřil především sportu 
a společnému setkávání. Žáci 6. ročníků při-
pravili pestrou nabídku aktivit, do nichž se 
mohli zapojit všichni příchozí. Na školním 
hřišti i  před budovou vznikla různorodá 
sportovní stanoviště, kde si děti vyzkoušely například lovení rybiček, kuželky, basketbal nebo 
fotbal. O energický start do dne se postarala děvčata ze třídy 6.C krátkou rozcvičkou a celou 
akci doprovázela hudba i  moderované rozhovory se žáky a  učiteli zaměřené například na 
bezpečnost cyklistů.
Středeční ráno přineslo další dávku pohybu a soutěžení. Žáci 2. stupně společně s panem 
učitelem Dosedělem připravili program plný skákacích disciplín s heslem „Kdo neskáče, není 
Čech“. Děti si mohly vyzkoušet skok přes švihadlo, skok z místa do dálky či do výšky. Třída 4.B 
zpestřila program netradičním Twisterem, který prověřil obratnost i týmového ducha.
Závěrečný čtvrteční den se nesl v tematickém duchu blížícího se svátku čarodějnic. Organiza-
ce se ujala třída 4.B, která připravila nejen rozcvičku, ale především originální „Čarodějnickou 
dráhu“. Dvojice žáků zde plnily zábavné úkoly – od „letu na koštěti“ přes slalom, přenášení 
míčku až po přeskoky po „kamenech“. Nechyběla ani netradiční varianta skákacího panáka, 
která přinesla další radost z pohybu a spolupráce.
Celý projektový týden ukázal, že i obyčejná cesta do školy může být příležitostí k aktivnímu 
pohybu, setkávání a rozvíjení dobrých vztahů mezi žáky. Velké poděkování patří všem, kteří 
se na organizaci podíleli, i  všem účastníkům za jejich nadšení, energii a  chuť být součástí 
společné akce.

Pedagogové ZŠ Habrmanova

V MŠ U STADIONU SE NENUDÍME: JARO PLNÉ POKLADŮ, 
ČARODĚJNIC I CESTY KOLEM SVĚTA
S  příchodem jarních paprsků se zahrada i  třídy naší mateřské školy U  Stadionu pro-
měnily v jedno velké dějiště zážitků. Máme za sebou období plné pohybu, objevování 
a společné radosti.
Vše odstartovala Velikonoční stezka. Naše školková zahrada se proměnila v tajuplnou trasu, 
kde děti plnily tematické úkoly, které je nakonec dovedly až k zaslouženému pokladu. Dále 
jsme navázali oslavou Dne Země. Formou her a praktických úkolů se malí šikulové učili, jak 
pečovat o naši planetu a proč je příroda kolem nás tak důležitá.
Protože víme, že ve zdravém těle sídlí zdravý duch, uspořádali jsme velký Sportovní den. Celá 
školka ožila zdravou soutěživostí. Děti si vyzkoušely překážkovou dráhu, skákání v pytli, hod 
míčkem i přetahování lanem. Velký úspěch sklidil pětiskok a napínavý štafetový běh. Odmě-
nou za skvělé výkony byla pro každého sportovce blyštivá medaile a pocit vítězství nad sebou 
samým. Chceme také poděkovat za hojnou účast rodičům, kteří nám po celou dobu fandili.
Konec dubna patřil tradicím a troše kouzel. Při Čarodějnicích byste paní učitelky i děti poznali 
jen stěží – všude se to hemžilo maskami a převleky. Vařily se tajemné lektvary a sbírali se „pa-
vouci“, což vyvolalo spoustu smíchu.
Nejsrdcovější akcí byla bezpochyby Besídka pro maminky, kterou jsme letos pojali jako dob-
rodružnou Cestu kolem světa. Maminky se spolu s dětmi vydaly na interaktivní putování po 
různých kontinentech. Malovaly se skleničky, vyráběly vějíře a  náhrdelníky z  těstovin. Na 
„Chodníku slávy“ se každý cítil jako hvězda a v módním salónu nechyběla kreativita. Soutěžilo 
se v poznávání vůní, skákání v pytli a došlo i na napínavý hokejový zápas dětí proti mamin-
kám. Celou atmosféru dokreslila stylová ochutnávka jídel z různých koutů světa.
I když se školní rok pomalu chýlí ke konci, my rozhodně nekončíme. Čeká nás ještě spousta 
zajímavých akcí, na které se všichni těšíme. Tou největší bude bezpochyby škola v přírodě 
v Přívratu, kde budeme společně psát další kapitolu našich školkových dobrodružství.

Kolektiv dětí a zaměstnanců MŠ U Stadionu
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STUDENTI SŠTD GUSTAVA HABRMANA OPĚT ZAZÁŘILI 
V JUBILEJNÍM 10. ROČNÍKU KYBERSOUTĚŽE!
Po úspěšném prvním kole Kybersoutěže pokračovali naši studenti i ve druhém, které 
probíhalo online a  opět prověřilo jejich znalosti a  dovednosti v  oblasti kybernetické 
bezpečnosti. 
Podrobnosti o soutěži naleznete na oficiálním webu https://www.kybersoutez.cz/.
Do finálového klání se z druhého kola probojovali dva naši zástupci – Matyáš Klimeš 
(I41) a Leona Hořínková (I41).
Velmi dobrých výsledků však dosáhli i  další studenti: Jaroslav Žaba (I41), který obsadil 
48. místo (první nepostupové). Jaroslav je zkušeným účastníkem – finále se zúčastnil již čtyři-
krát v předchozích ročnících a letos ponechal prostor dalším soutěžícím. Dále se umístili Ond-
řej Scheiber (I22) na 68. místě, Ondřej Kodytek (I22) na 73. místě, Jan Slezák (I11) na 83. místě, 
Daniel Rulík (I22) na 104. místě a Aleš Bečvář (I22) na 105. místě. Všichni jmenovaní mají po-
tenciál se připojit po bok postupujících v některém z následujících ročníků.
Celostátní finále se konalo ve dnech 22. a 23. dubna na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně 
v Ústí nad Labem a představovalo vrchol celé soutěže. V silné konkurenci nejlepších středo-
školských talentů z celé republiky se naši studenti rozhodně neztratili.
Matyáš Klimeš dosáhl vynikajícího úspěchu, když se umístil na skvělém 8. místě mezi nejlep-
šími mladými kyberbezpečnostními experty. Leona Hořínková předvedla také velmi kvalitní 
výkon – jen těsně jí unikl postup do závěrečných týmových bojů a celkově obsadila 25. místo. 
Umístění mezi 25 nejlepšími v republice je však mimořádný úspěch. Úspěch je to o to větší, 
že v letošním roce bylo rozhodnuto, že povolenými prostředky pro finále nejsou AI nástroje, 
takže za úspěchem stojí vždy vědomosti s dovednostmi soutěžících a ne to, kdo si zaplatí 
lepší AI LLM model.
Za zmínku stojí i fakt, že Pardubický kraj měl ve finále pouze tyto dva zástupce – oba z naší 
školy. Matyáš i Leona jsou tak zároveň pro tento rok nejlepšími středoškolskými kyberbezpeč-
nostními talenty v kraji.
Gratulujeme všem zúčastněným studentům k výborným výsledkům a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy!

Zdeněk Žaba, Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebová

ŠKOLA NANEČISTO 12.–14. 5. 2026 NA ZŠ HABRMANOVA
Naše škola uspořádala v  termínech 12.–14.  5. akci „Škola nanečisto“, během které se 
budoucí prvňáčci mohli seznámit s prostředím školy ještě před zářijovým nástupem. 
Děti i jejich rodiče přivítalo vedení školy společně s pedagogickým týmem budoucích 
prvních tříd a dalšími zaměstnanci.
Po společném úvodu se program rozdělil na 
dvě části, a  to na samostatný program pro 
děti a informační schůzku pro rodiče.
Budoucí školáci se nejprve zapojili do moti-
vačního programu na téma „Barvičky v duze“. 
Společně si zazpívali veselou písničku o duze 
a barvách, kterou doprovázeli pohybem. Ná-
sledovalo grafomotorické cvičení. Velikou 
radost dětem přineslo losování barevných 
víček z kouzelného klobouku, podle kterých 
byly rozděleny do skupin. Každá skupina 
měla své barevné stanoviště označené zví-
řátkem – liškou, delfínem, žábou, kuřetem nebo motýlem. V jednotlivých skupinách pak děti 
plnily hravé úkoly zaměřené na poznávání barev a geometrických tvarů. Součástí programu 
byl také geometrický diktát, při kterém děti vyhledávaly a třídily barevné geometrické tvary. 
Nechyběla ani pohybová hra „Barevná škatulata“, která podpořila spolupráci, komunikaci i ra-
dost z pohybu.
Zatímco děti pracovaly a hrály si pod vedením zkušených pedagogů, rodiče získali důležité 
informace o organizaci a zahájení školního roku, prvních třídách, školní družině i  službách 
školního poradenského pracoviště. Součástí programu byl i prostor pro dotazy rodičů.
Na závěr čekala na všechny malé účastníky pochvala a drobný dárek v podobě duhové kytič-
ky a placky s motivem akce „Škola nanečisto“. Kromě těchto aktivit si děti mohly pohrát v při-
pravené herně nebo se vyfotit ve fotokoutku s pohádkovými postavami. Dívky ze sedmých 
tříd se o své budoucí spolužáky hezky staraly a věnovaly se i jejich sourozencům.
Velmi nás těší velký zájem rodičů i nadšení budoucích prvňáčků. Věříme, že si děti ze „Školy 
nanečisto“ odnesly nejen hezké zážitky, ale také pocit bezpečí a radostné očekávání svého 
prvního školního dne.
Děkujeme všem pedagogům a zaměstnancům školy, kteří se na přípravě a organizaci celé 
akce podíleli.

Vedení ZŠ Habrmanova

VZOROVÉ TECHNOHRÁTKY 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ ROZSVÍTILY 
ELEKTRONICKÉ OBVODY, PŘEDSTAVILY 
LOGISTIKU DOPRAVY A DALY VZNIK 
PTAČÍM BUDKÁM

Logistika přepravy zboží, sestavení funkční-
ho elektronického obvodu, výroba malé pta-
čí budky, principy komunikace robotů s počí-
tačem nebo stříhání plechu a nýtování. Tento 
atraktivní seznam činností však byl pouhým 
zlomkem z připravených aktivit, které čekaly 
na aktéry pátých letošních TECHNOhrátek ve 
středu 13. května. Do Střední školy technické 
a  dopravní Gustava Habrmana v  České Tře-
bové si je přijelo vyzkoušet 114 žáků osmých 
tříd z devíti základních škol z Orlickoústecka 
a Svitavska.
„Tato střední škola je jednou z  nejlepších 
a nejžádanějších v celém Pardubickém kraji. 
O  studium některého z  osmi vyučovaných 
oborů je značný zájem, což ostatně potvrzu-
je i seznam třiatřiceti základních škol, které se 
chtěly zúčastnit těchto TECHNOhrátek,“ pro-
hlásil vedoucí Odboru školství KÚ Pardubic-
kého kraje Martin Kiss v  úvodním proslovu 
k účastníkům akce. Spolu s ním je přišli mo-
tivovat také místostarostka České Třebové 
Petra Válková, regionální manažer Svazu prů-
myslu a dopravy Richard Koubek či ředitelka 
společnosti Schaltag CZ Lucie Horská.

Návrat po dvou letech
TECHNOhrátky se vrátily do České Třebo-
vé znovu po dvou letech a opět zavítaly do 
dvou moderních školních areálů. V  dílnách 
na Skalce se prezentovaly učební obory elek-
trikář, strojní mechanik a  truhlář, v  areálu 
v Habrmanově ulici přišly na řadu maturitní 
obory provoz a ekonomika dopravy, elektro-
technika a informační technologie.
„Každé ze šesti speciálních stanovišť nabíd-
lo velice pestré a  inspirativní činnosti. Navíc 
všechna byla ještě rozdělena na další dílčí 
podpracoviště, takže každá skupina žáků se 
ihned pustila do akce a  neexistovaly žádné 
prostoje. Příjemnou atmosféru doplňovali 
vstřícní učitelé i  mistři a  také pohotoví a  ši-
kovní ‚domácí’ studenti, kteří působili jako 
průvodci výprav a  na jednotlivých stanovi-
štích i  jako demonstrátoři,“ všimla si Helena 
Bártlová, manažerka projektu TECHNOhrát-
ky.

Nápadité, kreativní i akční aktivity
Pokud si něco školáci při těchto TECHNO-
hrátkách dokonale prověřili, tak to byla pře-
devším jejich manuální zručnost, kreativita, 
pohotovost i  schopnost zvládnout zadané 
úkoly. V  truhlářské dílně například vyrábě-
li malou ptačí budku a  sestavovali dřevěný 
rám, v  elektrikářské zapojovali elektronický 
obvod ve tvaru srdíčka a na stanovišti stroj-
ních mechaniků si vyzkoušeli stříhání plechu 
nůžkami a nýtování desky. Na programu bylo 
i seznámení s opracováním různých materiá
lů a  výrobou nábytku, se světem moderní 
logistiky a související dopravy nebo s atrak-
tivními tématy hardware počítače, robotika 
a 3D tisk.

TZ TECHNOhrátky
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Dne 9. 6. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Iva 
Sedláčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 12. června 2026 
uplyne 30 let, co nás 
opustil pan Jan 
Hoberg.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
a dcera s rodinou.

Dne 30. 6. 2026 uplyne 
4. rok, kdy nás opus-
tila paní Magdaléna 
Zubrická.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel Miloslav 
a syn Marek.

Dne 26. 6. 2026 uplyne 
6 let, kdy nás navždy 
opustila paní Marie 
Klimplová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 6. 2026 uplyne 
4. rok, kdy na našeho 
dědu Jiřího Čípu už jen 
vzpomínáme.
Prosíme, přidejte se 
k nám.
Květa, Tomáš a Šafářovi

Dne 30. května 2026 
uplynul 2. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Jiřina Turková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná Petr, 
syn s rodinou.

Dne 11. 6. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustila naše maminka,
babička a prababička, 
paní Hana Simonová.
S láskou vzpomínají 
dcery Hana a Helena 
s rodinami.

Dne 4. 6. 2026 uply-
ne 1. velmi smutný 
a bolestný rok, kdy 
nás opustil pan Libor 
Kotyza.
Kdo jste ho znali, věnuj-
te mu tichou vzpomín-
ku. S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 6. června 2026 
uplyne 16 let od úmrtí 
pana Josefa Borýska.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná: manželka 
a děti s rodinami.

Dne 3. 6. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Vlastimír 
Stejskal.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka 
Dana s rodinou.

Dne 18. 6. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan Jan 
Bouška.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 8. června 2026 
uplyne 8 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ilona Smolová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 7. 6. 2026 uplyne 
4. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Josef Huryta.
Děkujeme všem, kdo si 
vzpomene s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti s rodi-
nami.

„Posílám pozdrav těm, 
co mě měli rádi.“
Dne 3. 6. 2026 to bude 
30 let, co nejsem mezi 
Vámi, já pan Miloslav 
Pácl.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti s rodi-
nami.

Dne 24. června 2026 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Vlasta Jasanská.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají děti 
s rodinami.

Dne 28. 5. 2026 uplynu-
lo 7 let, kdy nás navždy 
opustil pan Vojtěch 
Dobrovský.
Děkujeme všem, kdo 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 1. června 2026 
uplyne 3. rok, kdy nás 
opustila paní Jana 
Skalická.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manžel a syn.

Dne 23. června uplyne 
11 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek 
a dědeček, pan Jiří 
Mader.
S láskou vzpomínají 
manželka a syn s rodi-
nou.

Dne 28. 6. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Edita Klatková 
Mikešová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 12. 6. 2026 uplyne 
6 let, kdy nás opustil 
pan Zdeněk Dejdar.
Vzpomínají manželka 
Drahoslava, dcera Hana 
s rodinou.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 22. června 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 
naše milovaná manžel-
ka, maminka a babička, 
paní Milada Abtová.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.
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Dne 30. června 2026 
uplyne 13 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Václav Hanuš.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 3. června 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 
paní Jiřina Jiroušková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 6. června 2026 
uplyne 2. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Miroslava  
Matoušková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 18. června 2026 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Eva Dvořáková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. 6. 2026 uplyne 10 let, kdy nás opus-
tila paní Františka Dohnalová,
a 36 let od smrti manžela a otce, pana Karla 
Dohnala.
S láskou vzpomíná syn Karel s rodinou.

24. 6. 2026 uplyne 35 let, kdy nás opustil 
pan Bedřich Vytlačil.
29. 6. 2026 uplyne 10 let, kdy nás opustila 
paní Miloslava Vytlačilová.
Vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 18. 6. 2026 uplyne 9 let, kdy nás opusti-
la paní Eva Soldánová.
Dne 8. 7. 2026 uplyne 11 let, kdy nás opustil 
pan František Soldán.
Vzpomínají syn, dcera s rodinou.

Zdenka Kršková by se letos dožila 98 let.
Uplynulo 13 let od jejího úmrtí.
Josef Krška by se letos dožil 100 let.
Uplynulo 28 let od jeho úmrtí
Vzpomíná rodina.

Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi,  s.  r.  o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

ÚMRTÍ
Jindřich Hurt, 82 let, Česká Třebová
Otakar Doležal, 86 let, Česká Třebová
Karel Bešorna, 86 let, Česká Třebová
Drahoslava Šolcová, 88 let, Česká Třebová
Milan Dvořák, nedožitých 74 let, Třebovice
Anna Pirohová, 93 let, Česká Třebová
Petr Pávek, 61 let, Česká Třebová
Marie Formánková, 92 let, Česká Třebová
Zdenka Hejdová, 90 let, Česká Třebová
Jiří Stránský, 79 let, Česká Třebová
Zdeňka Stehurová, 82 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

ČAROSKOK 2026
Za příznivého počasí se 18.  4. v  areálu 
ZKO Podhorka sešlo 51 týmů, které ve 3 ka-
tegoriích bojovaly o co nejlepší umístění na 
závodech typu agility.
Jedná se o tzv. neoficiálky. To proto, že vycházejí 
z  pravidel a  předpisů KAČRu (Klub agility Čes-
ké republiky), ale pravidla, týkající se bodování 
chyb, odmítnutí a času na proběhnutí trati, jsou 
zmírněna. Například za 3 odmítnutí není diskva-
lifikace, tým jen připisuje trestné body. Rozhod-
čí není akreditován KAČRem. Na našem závodě 
píská H. Chrastilová, která se svými fenami Samathou a Black Rose dosáhla úrovně A 3. Obě 
byly kříženky (pozor, nikoliv borderky), Samantha dokonce z útulku, která si ještě ve 2 letech 
neuměla hrát, zaštěkat a samozřejmě ani neznala žádné povely a dovednosti, jako zcela zá-
sadní – chůzi na vodítku a přivolání. Vzhledem k onemocnění a úhynu své fenky i ke svému 
věku před 4 lety ukončila H. Chrastilová svou účast na agility závodech pod hlavičkou KAČRu. 
Ráda se k agility vrací jako trenérka pro pejskaře, kteří chtějí běhat pro radost svou a svého 
psího kamaráda, nemají za cíl (alespoň z počátku) závodit na vyšší úrovni. Ale časem téměř 
každý má chuť porovnat svůj um s někým jiným – také proto je stále o neoficiální závody 
zájem. Pro starší pejsky nebo psovody, stejně jako pro úplné začátečníky, je určena kategorie 
Jen tak si skočit. V ní nemusí dvojice překonat celý parkur, všichni pak dostávají na upomínku 
plaketku a něco na zub pro pejska. Pro ty již zkušenější jsou pak 2 kategorie, které se přibližují 
svou obtížností závodním parkúrům úrovně A 1 až A 2 – Pokročilí a Závodníci. Ti už pak bojují 
o umístění na stupíncích vítězů a mohou se těšit nejen na poháry, ale i na dárky od sponzorů. 
Právě v kategorii Závodníci nám udělala velkou radost Káťa Solarová s čivavou Marilyn, která 
přešla bezchybně ve výborném čase celou trať a zvítězila.
Letos byly našimi sponzory firma PetFood (svými kvalitními granulemi a masovými konzerva-
mi jistě udělali pejsanům velkou radost) a pro zdraví kloubů nám darovala své produkty firma 
z Ústí nad Orlicí ORLING.
Firma Orling bude též sponzorem pro Mistrovství veteránů a Mistrovství seniorů 55+ konající 
se 11. 7. opět v areálu ZKO Podhorka. Srdečně oběma děkujeme, protože sice pro odměny 
neběháme, ale jsou velmi milé a za startovné pak můžeme dokoupit plakety, pohárky a drob-
nosti na přivítanou. Další velké poděkování dlužím našim kuchařkám (na mě už bramborový 
salát s  řízkem bohužel nevyšel), které celý den obstarávaly občerstvení od kafí a čajů přes 
koláče a pamlsky až po skvělý oběd a odpolední svačinku v podobě pečených kuřat.
Za tým pořadatelů

Helena Chrastilová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla je 12. června.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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SJEZDAŘI A JEJICH VÝSLEDKY V SEZÓNĚ 2025/2026
Závodníci SKI TEAMU Česká Třebová ukončili závodní sezónu 15.  3.  2026 finálovými 
závody seriálu Lyžařského poháru Vysočiny pro děti, mládež a dospělé, dále seriálu Po-
háru Orlických hor pro děti v kategoriích přípravka, předžactvo, mladší a starší žactvo 
a seriálu Českého poháru Masters pro závodníky starší 30 let.
Trenérská rada SKI TEAMU Česká Třebová hodnotí uplynulou sezónu jako úspěšnou. Trénink 
obřího slalomu na Stubai Gletscher ve výšce mezi 2700–3000 m ve dnech 26.–30. 11. 2025, 
letní příprava, včetně letního a zimního soustředění v Čenkovicích, přípravných závodů ve 
slalomu na suchu, přineslo stmelení kolektivu dětí, mládeže, trenérů a  dostatečnou fyzic-
kou připravenost na náročnou zimní přípravu na závody. Ta spočívala především v  trénin-
cích v kloubových tyčích v Horském rezortu Buková Hora při zimním soustředění a o volných 
sobotách nebo nedělích v době, kdy se nekonaly závody. Využili jsme také Ski areál Peklák 
v České Třebové při středečních trénincích k nácviku techniky provedení carvingového ob-
louku v závodním provedení.
V seriálu závodů Lyžařského poháru Vysočiny v přípravných závodech, z nichž se některé za-
počítávají do zimní části seriálu, závodníci SKI TEAMU obsadili na stupních vítězů 10 míst a na 
4.–6. místě 9 míst. V zimní části seriálu získali 5 × stupně vítězů a 12 × obsadili 4.–6. místo. 
Ve starších žákyních nejlepších výsledků dosahovala Luxová Klára, která prozatím v průběž-
ném celkovém hodnocení LPV skončila na 6. místě, a Tereza Šimková na 9. místě. Krajský 
výbor SLČR Vysočina doposud nezapočítal do celkového hodnocení poslední 4 závody, takže 
konečné výsledky doposud nejsou známy. V juniorkách Pirklová Adriana, do svého zranění, 
je v celkovém hodnocení na 4. místě a Foff Karel v  juniorech prozatím rovněž na 4. místě. 
V ženách Hicklová Zdeňka prozatím na 3. místě, Vodáková Zdeňka na 7. místě, ale poněvadž 
v posledních dvou závodech obsadila 2. a  3. místo, tak se posune v  celkovém hodnocení 
pravděpodobně někde ke 3. místu. V nejsilněji obsazené kategorii muži, kde je hodnoceno 
41 závodníků, je Hickl Milan prozatím na 2. místě.
V seriálu závodů Poháru Orlických hor celkově nejlepšího výsledku dosáhla Schenková Vik-
torie, která skončila celkově na 7. místě, Šilar David na 8. místě, Šimková Tereza na 13. místě 
a Luxová Klára na 14. místě, obě dvě bohužel neodjely všechny závody.
Závodu Světového poháru Masters v Peci pod Sněžkou se zúčastnili, tak jako v minulých le-
tech, Hicklová Zdeňka a Dostál Oldřich. Závodilo se na náročných tratích ve slalomu a obřím 
slalomu. V obou závodech Hicklová Zdeňka v kategorii C5 skončila na 4. místě, Dostál Oldřich 
v kategorii B10 byl ve slalomu diskvalifikován a v obřím slalomu obsadil 6. místo.
Finálové závody Českého poháru Masters se odehrály v Koutech nad Desnou, kde se jel v pá-
tek obří slalom, v sobotu nejrychlejší a nejnáročnější Super G sezóny a v neděli slalom. Závody 
se jely současně jako finálový závod Visegrád Cupu, kterého se zúčastňují závodníci z Polska, 
Slovenska, Maďarska, ale i ze Slovinska, Chorvatska a Ukrajiny. Umístěním na stupních vítězů 
při finálových závodech si Zdeňka Hicklová zajistila 3. místa v obou seriálech závodů a Olda 
Dostál v obou seriálech celkově 2. místa.
Více informací včetně fotogalerií, výsledků, stále otevřeného náboru dětí, najdete na 
www.skiteamct.cz. Přijďte s dětmi mezi nás. Je nás ve spolku celkem 63 registrovaných členů.
Na našich výsledcích se významnou měrou podílejí ti, kteří nás podporují a sponzorují. Jde 
především o Horský rezort Buková hora, MěÚ Česká Třebová, KÚ Pardubického kraje, KV Sva-
zu lyžařů Pardubického kraje a Národní sportovní agentura.

SKI TEAM Česká Třebová

PĚT POSTUPŮ NA REPUBLIKU 
PRO ČESKOTŘEBOVSKOU 
GYMNASTIKU
Napětí, soustředění i obrovská radost. Tak 
by se dal popsat krajský přebor ČASPV 
ve sportovní gymnastice, který v  sobotu 
18.  dubna hostilo Ústí nad Orlicí v  tělo-
cvičně DDM Duha. Pro mnohé malé gym-
nastky šlo o nejdůležitější závod sezóny – 
a také o šanci splnit si velký sen: postoupit 
na republikovou soutěž, která se bude ko-
nat v polovině května.

Na startu se představilo téměř sedm desítek 
závodnic a dva závodníci, kteří bojovali o po-
stup na republikové finále. Výprava z  České 
Třebové přijela v  silném složení 13 soutě-
žících a  od začátku bylo jasné, že se bude 
bojovat o  každou desetinu bodu. Největší 
konkurence panovala v  nejmladší kategorii 
(2017–2018), kde nastoupilo 25 závodnic. 
Skvělou formu zde potvrdila Laura Dostálo-
vá, která vybojovala stříbrnou příčku, a Bára 
Jasanská, která brala bronz. Obě si tak zajisti-
ly postup na republikovou soutěž stejně jako 
v loňském roce. Dařilo se i v kategorii žákyň 
II (2016–2017). Petra Jašňáková zde v  kon-
kurenci dalších třinácti závodnic zvítězila 
a  suverénně postoupila. Radost z  postupu 
měla také Valerie Cvrkalová, která obsadila 
čtvrté místo. Velmi těsně unikl postup v kate-
gorii žákyň III páté Nikol Dosedělové – od pří-
mého postupu ji dělilo pouhých 0,11 bodu. 
I tak si odváží alespoň pozici náhradnice. Za-
tímco dívky sváděly napínavé souboje o kaž
dou setinu, mezi chlapci šlo spíše o radost ze 
závodění, protože účast byla velice nízká. To-
máš Doseděl si s chutí užil závod v kategorii 
žáků II (2015–2016) a ve čtyřboji (kruhy, pro-
stná, hrazda a přeskok) zvítězil. Přestože byl 
ve své kategorii jediným závodníkem, před-
vedl velmi kvalitní výkon.
Pět postupů na republikovou soutěž je krás-
nou odměnou za dlouhé hodiny náročného 
tréninku a zároveň velkým příslibem do dal-
ších závodů.

Martina Dosedělová, Gymnastika Česká Třebová



31WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

SPORT  /  ČERVEN 2026

ČESKOTŘEBOVSKÝ BASKETBALOVÝ ODDÍL MÁ ZA SEBOU DALŠÍ SEZÓNU
Všechna družstva SKB Česká Třebová koncem dubna ukončila 
svou pouť letošní sezónou 2025/26. Celkově se jednalo o vyda-
řený ročník a do soutěží zasáhlo celkem 6 našich týmů.
V dospělých kategoriích jsme hráli s našimi mladými odchovanci te-
prve druhým rokem a naším cílem bylo lepší umístění a lepší před-
vedená hra než v předchozím ročníku. Tým žen ukázal svou sílu ve 
Východočeské lize žen, a  i  když jsme zatím nedokázali většinu zá-
pasů vyhrát, mnohdy jsme byli velmi blízko. Po základní části jsme 
skončili na 7. místě a do play-off jsme nastoupili proti druhému týmu 
TJ Pardubičky. V domácím zápase jsme sahali po senzaci, když jsme 
prohráli jen o jeden koš, ale bohužel již nezbyly síly na odvetu, kde 
nás zatím porazily zkušenosti silného soupeře. Naše kapitánka Vero-
nika Hrdličková se stala nejlepší střelkyní celé soutěže s průměrem 
18,7 bodu na zápas.
Muži hráli stejně jako minulý rok Východočeský přebor mužů a všem 
soupeřům jsme činili veliké problémy. Náš úkol byl dostat se do lepší 
finálové pětky, což se klukům podařilo, a i v nadstavbě předváděli vy-
nikající výkony. Náš tým jako jediný dokázal porazit alespoň jednou 
všechny soupeře a celkově jsme skončili na krásném čtvrtém místě se 
stejným počtem bodů jako třetí BK Litomyšl.
Oba „dospělé“ celky jsou v celé soutěži věkově průměrně nejmladší 
a hrají za nás především odchovanci našich juniorských týmů. Větši-
na hráčů nemá ještě ani po maturitě nebo navštěvují první ročníky 
vysokých škol.
Dále náš klub reprezentovalo družstvo kadetů U17, kteří hráli Nad-
regionální ligu s týmy z okolních měst a Východočeský pohár se stej-
nými týmy. V obou soutěžích jsme se umístili na čtvrté příčce, ale lze 
konstatovat, že kdyby se nám lépe povedly závěrečné zápasy, mohli 
jsme pomýšlet i na finálové Final4. Naši hráči Matyáš Peterka a Radim 
Pecháček nastupovali také v extralize U15 za BK VIVIDBOOKS Pardu-
bice a Matyáš byl i druhým nejpilnějším střelcem tohoto týmu.
Dalším soutěžním týmem byli starší minižáci U13, kteří hráli Smíše-
ný východočeský přebor U13S VP  II. Tento kolektiv je poznamena-
ný pozdějším věkovým nasazením hráčů do tréninkového procesu 
oproti konkurenci, a tak stále sbíráme cenné zkušenosti. I když jsme 
obsadili poslední příčku, byly již některé zápasy hratelné a pomalu, 
ale jistě se začíná naše hra zlepšovat.

Kategorie mladších minižáků U11 byla letos velmi nabitá, a tak bylo 
ve dvou skupinách po devíti týmech. My jsme působili ve skupině jih 
a celkem překvapivě jsme dokázali zahrát velmi pěkná utkání a krom 
favoritů z  Pardubic, Chrudimi a  Holic jsme dokázali i  vyhrávat. Cel-
kové šesté místo nás poslalo do bojů o 9.–12. místo do Vysoké nad 
Labem. Zde jsme bohužel prohráli první zápas s Vysokou, kde mimo-
chodem jako trenér působí Českotřebovák Marek Trejtnar, abychom 
následně porazili Novou Paku a vybojovali tak velmi krásné 11. místo 
z 18 celků. V této kategorii za nás vystupovali především mladší hrá-
či, kteří tak získali mnoho cenných minut pro další sezónu ve stejné 
kategorii.
Největší radost nám udělala kategorie nejmladších minižáků U10, 
kde se naši nejmenší prezentovali zajímavými výsledky. Opět krom 
Holic a Pardubic jsme dokázali všechny ostatní soupeře porazit a prá-
vem se dostali do finálového turnaje Final4, kde jsme na favority 
nestačili, ale boj o medaili jsme zvládli a vybojovali jsme vynikající 
třetí místo v soutěži, což se v SKB stalo v těchto kategoriích poprvé. 
Pořadatelé z Holic připravili pro děti krásný turnaj, kde si každý z hrá-
čů mohl odnést radost z  předvedené hry a  získat i  jiné zkušenosti 
než z běžného zápasu. Výsledek je pro nás velmi pěkný, ale rozhodně 
ho nepřeceňujeme, protože hlavním účelem těchto minižákovských 
kategorií je vzbudit v dětech lásku ke sportu, začlenit je do kolektivu 
a naučit respektu ke spoluhráčům i soupeři bez ohledu na zápasové 
výsledky.
O naše týmy se starají trenéři Vlastimil Rybka, Vít Procházka, Pavel Pe-
terka, Jaroslav Škrabánek, Verča a Vendy Hrdličkovy, Matouš Jelínek, 
Filip Klejch, Petr Špajs a Petr Očenáš. Aktuálně náš klub navštěvuje 
80 dětí a mladistvých.
Do všech našich kategorií stále přijímáme hráče od minižáků (2018 
a starší) po dospělé a děvčata ročníku 2015–18. Přijďte si s dětmi zku-
sit tuto krásnou hru pod bezednými koši. Informace u Petra Očenáše, 
723036371, ocenas@skbct.cz nebo na www.skbct.cz

Petr Očenáš, SKB Česká Třebová

DALŠÍ ÚSPĚCH NAŠICH QUEENS
V neděli 26. dubna se v Příbrami setkaly postupující taneční skupiny z regionálních kol soutě-
že Taneční skupina roku. V juniorské kategorii v disciplíně art se utkalo patnáct týmů z celých 
Čech o postup do televizního finále.
Naše Queens už v prvním kole ukázaly svou připravenost a vybojovaly si postup do finálové 
osmičky. Ve finále pak předvedly skvělý výkon a vybojovaly nádherné 4. místo.
A i když to znamená jen krůček od medaile, pro nás je to obrovský úspěch. Poprvé se totiž 
probojovaly až do finále v pražském O2 Universu.
Děkujeme za energii, dřinu i srdce, které jste na parketě nechaly. Gratulujeme!

Marek Prossa, Taneční škola Česká Třebová

kategorie nejmladších minižáků U10
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Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel sportovišť Eko Bi,  s.  r.  o., si vy-
hrazuje právo na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ČERVEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
1. 6. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
3. 6. OTEVŘENO 12:00–21:00
19. 6. OTEVŘENO 12:00–16:30
(pak ZÁVOD ŽELEZNÝ KOHOUT)
26. 6. OTEVŘENO 10:00–21:00
29. 6. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
30. 6. OTEVŘENO 5:30–7:45 a 9:00–20:00
od 2.  6. LETNÍ PROVOZ  – návštěvní doba 
prodloužena na 180 min.
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 10:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena na 1,5 hod. každé úterý, 
středa a čtvrtek se vstupem do bazénu mezi 
12:00–15:00 hod.

ZIMNÍ STADION
Zájemci o pronájem in-line plochy se můžou 
hlásit na tel. čísle 731 449 814.
Cena pronájmu 660 Kč / 1 hodinu.
Další informace na www.zimak-trebova.cz.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky je možno vjíždět denně dle 
provozního řádu. Provoz vleku, půjčovny 
kol a  terénních kár od čtvrtka do neděle 
10–18 hodin.
Žádáme návštěvníky, aby vjížděli pouze do 
tratí, které odpovídají jejich schopnostem, 
aby maximálně používali ochranné prostřed-
ky a dbali na bezvadný stav svých kol.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

PŘIPRAVUJE SE SVĚTOVÝ POHÁR 
V ORIENTAČNÍM BĚHU
V  prvních dnech července příštího roku 
bude Česká Třebová centrem Světového 
poháru v orientačním běhu.
Český svaz orientačních sportů ve spoluprá-
ci s  lokálními pořadateli, kterými jsou oddíl 
orientačního běhu TJ Loko Česká Třebová 
a  OK Lokomotiva Pardubice, uspořádá čtyři 
závody pro nejlepší světové orientační běž-
ce. Na úvod bude kvalifikace, poté se bude 
soutěžit o body na střední a krátké trati a ve 
štafetách. Ze závodů bude produkovat Česká 
televize přímé přenosy, vysílací práva pře-
vezme minimálně 10 evropských televizních 
společností.
Závody proběhnou v lesích v okolí města, závodní kancelář bude ve Střední škole dopravní 
a technické na Skalce. Závodů se zúčastní přes 300 závodníků ze 40 zemí. K tomu přibude 
doprovod jednotlivých výprav a cca 250 pořadatelé.
Pořadatelé připravují pro diváky doprovodné závody. Čtyři závody Czech o-tour by mělo bě-
žet cca 1200 závodníků, kteří budou poté fandit světové špičce v cíli mistrovských závodů. 
Jeden ze závodů pro veřejnost proběhne přímo v centru České Třebové.
Uspořádaní orienťácké akce podporuje Pardubický kraj a při přípravě s pořadateli velmi in-
tenzivně spolupracuje i vedení města Česká Třebová.
Česká republika patří mezi tradiční pořadatele významných akcí v orientačním běhu. V Česku 
se konalo již 4× mistrovství světa, to poslední bylo v roce 2021 v Doksech. V roce 2023 byla 
Česká republika pořadatelem závodů Světového poháru v okolí České Lípy, v letošním roce 
přivítá v srpnu světovou špičku orientačního běhu na Lipně. A v roce 2027 čekají lesy v okolí 
České Třebové.
Čeští orientační běžci patří ke světové špičce spolu se skandinávskými zeměmi a Švýcarskem. 
Hlavní hvězdou českého orienťáku je závodník KOB Choceň Tomáš Křivda, který v roce 2025 
vybojoval na Světových hrách v Číně dvě medaile a v celkovém hodnocení loňského Světo-
vého poháru obsadil třetí příčku.

Petr Klimpl, Český svaz orientačních sportů

VIVIDBOOKS STREETBALLHUS #29
Začátkem prázdnin se opět v areálu Gymnázia Česká Třebová uskuteční tradiční akce 
STREETBALLHUS. Ve dnech 3.–4. července se uskuteční už 29. ročník jednoho z největ-
ších streetballových turnajů v ČR, na který se opět sjedou hráči všech věkových katego-
rií z různých koutů naší země i ze zahraničí.
Kromě samotného turnaje akce 
opět nabídne i  jiné vyžití. V pátek 
3.  7. budeme v  areálu gymnázia 
vysílat na velkoplošné obrazovce 
přímý přenos kvalifikačního utka-
ní našich basketbalistů ve Švéd-
sku, ke kterému bude připravena 
velká fanzóna s  bohatým dopro-
vodným programem. Po skončení 
utkání bude následovat projekce 
filmu Dream team v rámci našeho 
letního kina. V  sobotu se pak pří-
chozí mohou těšit nejen na vlastní 
turnaj, ale i  na bohatý sportovně 
edukativní den pro děti a  veřej-
nost. Celá akce vyvrcholí závěrečným koncertem. Vstupné na akci je během obou dní dobro-
volné a jeho výtěžek půjde na charitativní sbírku Spolu můžeme pro Terezku a Verunku.
Pro více informací navštivte naše stránky www.streetballhus.cz nebo nás sledujte na sociál-
ních sítích @streetballhus. Těšíme se na vaši hojnou účast.
Za organizátory

Marek Trejtnar

Tomáš Křivda na Světových hrách v Číně 
(Foto: ČOV / Barbora Reichová)


